

En el sector de Teruel los rojos sufrieron elevadísimas pérdidas, al realizar intentos de ataque que se rechazaron bravamente y en los que les fueron inutilizados cuatro tanques

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

"En el sector de Teruel el enemigo ha llevado a cabo hoy tres ataques a las mismas posiciones que atacó ayer, los dos últimos con carros, rechazándole en todos ellos, causándole elevadísimas pérdidas e inutilizándole cuatro tanques con el fuego de nuestra artillería."

Salamanca, 26 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

A los ataques por sorpresa de los marxistas, respondió ayer la "sorpresa" de los Cazas Nacionales, que les produjo enorme quebranto

Crónica de SPECTATOR, especial para LA RIOJA

FRENTE DE ARAGON, 26.— La débil intención del enemigo, que ayer quiso hacer un pequeño esfuerzo para llamar la atención de nuestras fuerzas por otros sectores algo alejados de este de Teruel, ha tenido una vez más, para él, graves consecuencias. Es indudable que sus mandos, desde el principio de la guerra, pero ahora más que nunca, desprecian el factor hombre, sea español o extranjero, pero asimismo es exacto que a base de hombres hay que hacer y habrá que terminar la guerra. Y cuando unos jefes los desdennan con la violencia que ellos lo hacen, a pesar de las doctrinas democráticas—que por supuesto no emplean jamás—, el desenlace es fatal, por lo que sacrificia inútilmente millares y millares de seres.

Aunque esa intención haya sido de leves alcances y aunque no haya pasado de escaramuza, a ella hemos de atendernos para enjuiciar el momento y deducir de aquel fracaso las ventajas inmediatas que han... de venir. Porque, pese a todas las rigideces encajadas en hostilidades que los rojos imponen para sostener una disciplina, es evidente, y de ello tenemos pruebas que entran por los ojos todos los días, que esta se quebranta y año a año y cada día es más precaria, como es más precaria la propia general situación de su ejército, sostenido con una feroz violencia que quiere encubrir una jerarquía improvisada.

Precisamente, en la operación de ayer, que los rojos iniciaron de madrugada, para tratar de sorprender a nuestras líneas, hubieron de darse cuenta de la inutilidad de sus afanes. Todos nuestros puestos tenían la vigilancia adecuada que hace fallar, inevitablemente, esta clase de accehanzas. Los rojos prescindieron de su preparación de artillería, a que son tan aficionados, para conseguir la sorpresa y se encontraron con una respuesta violentísima que diezmó sus filas. Pero, lo que es tan importante, ellos que tenían preparada, y hay que suponer que bien preparada la operación, se encontraron, apenas amaneció, con que nuestros aviadores iban en busca de sus concentraciones, como si se tratar de soldados del aire, preparados precisamente para esa marcha, y la coincidencia fué desastrosa para los infelices que iban a atacar y se transformaron en perseguidores del peor de los perseguidores: el avión de caza, que no perdona rincón ni escondite, y cuya velocidad hace inútiles todas las tentativas fugitivas.

El fracaso de aquella intención se tradujo inmediatamente por un recrudecimiento de los que se pasan a nuestras líneas y de los que nuestros soldados hacen prisioneros. Hay un punto de contacto entre prisioneros y pasados que no es posible definir. Ellos aspiran todos, cuando están en nuestro poder, a tomar la definición de pasados porque creen—y creen bien—que con ese concepto merecerán mejor estimación de nuestra parte, mientras que nosotros estimamos que los pasados de verdad son aquellos que se arriesgan a cruzar la línea casi siempre solos y con frecuencia trayendo alguna arma que atestigüe más que su pasada al enemigo su buena

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ
DEL INSTITUTO RUBIO
M. Villanueva, 8.—Teléfono 2126

La envenenada intención de los rojos persiste en crear equívocos

Con la envenenada intención que es característica del gobierno rojo, se ha llegado a decir en una nota de la tanda últimamente emitida por el llamado Ministerio de Defensa, que los aparatos de la España Nacional que ultimamente han operado sobre ciertos objetivos militares localizados en Puigcerdá, hubieron de llegar hasta allá después de volar sobre territorio francés en el trayecto comprendido entre Tour de Carol y Bourg Madame, agregando que algunas de las bombas lanzadas cayeron más allá de la frontera, causando desperfectos aunque no víctimas en casas enclavadas en territorios de Francia. Una pérdida intención se transparenta en afirmaciones que sinuadamente se encaminan a crear complicaciones de tipo internacional a nuestra España. La España de Franco observa escrupulosamente todas las prevenciones del derecho de gentes que cabe exigir y guarda para Francia y para los buenos franceses toda suerte de respetos; precisamente por eso no puede por menos de lamentar que algunos periódicos de allá, acogiendo las especies de la nota, protesten. Acaso los efectos de las bombas caídas en Puigcerdá hayan alcanzado a romper los cristales de alguna casa de Bourg Madame, ciudad francesa a cortísima distancia de la española. También es posible que alguna bomba nacional haya llegado por dispersión a dañar algún punto inmediato a la frontera, pero no debe ni puede perderse de vista que, precisamente ese sector fronterizo, está convertido en franco acceso de material de guerra, por palmarias complicaciones del gobierno del frente popular francés al de la España roja. Semejante tráfico, por entero ilícito, que vulnera conceptos primarios de la vida internacional y convenios jurídicos que obligan a su riguroso cumplimiento, ha sido denunciado en diversas ocasiones por la Prensa Nacional y aun por parte de la francesa sin resultado, puesto que se le sigue creando a los habitantes de dicha zona, base de municionamiento para los rojos y precisamente por esa misma acumulación de explosivos y material de guerra, un peligro cuyas consecuencias no pueden traducirse ciertamente en motivo de responsabilidad para el Ejército Nacional del Aire.

Por otra parte los rojos atribuyen a la España de Franco vultuos sobre el territorio francés que sólo ellos realizan. Recuérdese que las propias autoridades francesas tuvieron que protestar, no hace aun muchas semanas, contra el recorrido que a través de Francia hicieron los aparatos rojos que bombardearon determinadas poblaciones de la Rioja y es que, en este caso como en tantos otros, los rojos siguen la táctica verdaderamente alevosa e impúdica de atribuir a la España nacional lo que ellos perpetran, pretendiendo de tal suerte despistar y crear el equívoco contra toda verdad, razón y justicia de unos comunes procedimientos de guerra.

La España nacional acusa una vez más a los traficantes de armas y explosivos que exponen a los vecinos de los sectores afectados por tan ilícita especulación a los riesgos de toda acción de guerra. Fotografías tomadas durante el bombardeo y después de él permiten recusar la versión roja que motiva este comentario, acogida por aquellos periódicos franceses que sirven los designios siniestros de la revolución internacional.

objetivos. Lo dicho: que son unos excelentes muchachos y sólo desean complacer.

Lo extraño del caso es que, habiendo empleado hoy más fuertes contingentes que en la jornada anterior, porque pusieron en juego cuatro brigadas y tres divisiones completas de carros rusos, en realidad no demostraron la acometividad que tal masa y preparación artillera hicieran esperar; porque los tres ataques han sido rechazados con facilidad.

El primero, con extraordinaria facilidad, dejándose muertos y heridos en el campo, y un tanque incendiado por nuestros "anitanques" del batallón de gasolina. Los otros dos, aunque más duros, tampoco revistieron carácter de lucha mayor. En estos dos se dejaron en nuestro poder tres tanques rusos más y una cantidad espantosa de muertos en el campo, porque se les hizo fuego a placer y segaron líneas, con certera puntería, nuestras armas automáticas, y luego, nuestra artillería, en tiro rasante.

También hubo, como en el combate de ayer, una estupenda intervención del Ejército del Aire. Ayer fué la Aviación nuestra la que dispersó y puso en fuga a los rojos. Hoy no ha tenido que repetir la mantanza nuestra Aviación, porque, ágárense ustedes, ha corrido la tragedia a cargo de los propios aviones rojos; palabra de honor. Diez "Natacha" y seis "Curtis" se presentaron por la línea del sector

de Singra, justamente al mediodía, entre el segundo y tercer ataque, en el momento que estaban reorganizándose el ataque rojo para dar el último asalto del día, y los pilotos de la "gloriosa", sin encomendarse a Dios ni al diablo, empezaron a ametrallar unidades formadas por los pobres rojillos e internacionales, que no salían de su angustioso y natural asombro.

Hicieron mucha carne, mucha; tiraron muy bien, ya que podían tirar a mansalva, y nadie osaba dispararles ni un mal tiro de fusil. Lo curioso del caso es que no parece un accidente de guerra del todo fortuito. Entre los documentos cogidos a varios pilotos rojos que hemos hecho prisioneros en estos seis últimos días, figura un orden del Ministerio de Defensa Nacional, del imponderable Indalecio Prieto, dirigida a los jefes y pilotos del frente de Teruel, en cuyo documento se manifestaba que la infantería republicana se encontraba muy poco satisfecha de la actuación de su aviación, y terminaban aconsejando que actuasen de forma tal los pilotos, que la infantería se diese cabal cuenta de la precisión y eficacia de sus tiros. Y hoy los pilotos rojos, para que la infantería no pueda decir que no han actuado o que no lo han hecho ciertamente, pues los han ametrallado a mansalva, será una desdichada coincidencia, pero... verde y con asnas...

En fin, señores, otro día de los buenos, bueno de verdad, en el sec-

tor de Teruel, y como final, una objeción a cierta cosa que lanzaba el parte rojo de ayer, en el que se decía que nuestra aviación, enterada de que los diputados laboristas ingleses que han estado visitando la España gubernamental se encontraban de regreso a su país y se dirigían por carretera a la frontera francesa, ametrallaron la carretera de Puigcerdá con el seguro propósito siniestro de alcanzar a los laboristas.

Pero, hombre, haber avisado: ¿Cómo puede suponer nadie que nosotros queramos hacer daño a esos señores diputados laboristas? Ni pensarlos. Son gentes que nos tienen perfectamente sin cuidado, y no merecen más que nuestro desprecio, aunque sólo sea por el hecho que han estado a mesa y manteles de los rojos, quienes no han podido de seguro alimentarse, a no ser utilizando el oro que robaron a las gentes de bien en los bancos oficiales y privados y, lo que es aún peor, lo que robaron también a los cadáveres que asesinaban impunemente.

Pretender agredirlos. No por cierto. Desprecio. España sólo siente desprecio.

FRENTE DE TERUEL, 26.— Como quien golpea desahogado un muro en impotentes tanteos, con ansias de encontrar la parte débil donde se pueda abrir un boquete, los rojos golpean el unido muro de nuestro frente, sin otro resultado que dejar señales del fuerte castigo que reciben.

Tras la intención de ayer, hoy han realizado nuevos ataques en el sector de Singra. Desde muy temprano se advirtió movimiento en el campo enemigo, frente a nuestras magníficas posiciones estratégicas del Pico de Zorro y Monte Pelado. La preparación artillera revistió en algunos momentos gran violencia. Pero el arranque de su infantería, fuerza heterogénea, sacada, Dios sabe de donde, no respondió al dispendioso apoyo de la artillería.

Desde nuestras líneas se advirtió cierta lentitud, su decisión, e incoherencia, que no pasaron desapercibidos a nuestros soldados.

Poco gas traen, se oyó decir. Pero los nuestros tienen gas y coraje. Ante el fuego rápido y certero de nuestra Artillería se vio al enemigo detenerse, vacilar y, por último, retirarse... aunque no a todos los que habían iniciado el ataque. Muchos quedaron como muestra del castigo recibido.

El mando rojo, con el desprecio que siente por la vida de los demás, decidió repetir el empeño. Esta vez con todos los elementos: preparación artillera intensa, carros rusos, masas profundas...

Visibles en el llano, el espectáculo era maravilloso. No sé qué tienen los tanques que en cuanto aparecen son motivo de inspiración para nuestros artilleros, que los sitúan y alcanzan con éxito insuperable. Traían más gas pero también aquel imponente aparato se desvaneció entre nubes de humo y explosiones de granadas. Gritos de entusiasmo y victoria demostraron que la segunda oleada se había roto también y se ve el repliegue desordenado de los rojos que dejan una estela de muertos.

—¿Se habrán cansado ya? preguntamos.

No; por tercera vez vuelve la intención a su desesperado intento y por tercera vez se le da una réplica dura, firme y serena. Y esta vez la retirada es tan desordenada que da la certeza de que no volverán a repetir el ataque.

El recuerdo es terrible para los atacantes; cuatro carros de combate inutilizados por la Artillería, centenares de muertos y muchos prisioneros, entre ellos los indispensables senegaleses de ojos muy abiertos y dientes fuertes y blancos que resaltan ante la tez negra, y que sonríen con ansias de simpatía y hablan un francés torpe.

—¿Qué opinas tú de los ojos? preguntó a uno de ellos.

—Yo negro... contesta con su eterna sonrisa.

Pero otro prisionero, de tipo distinto, nos dice con malicia:

Vendrán otros tan tontos como yo. Se está haciendo una activa propaganda para la recluta por el Sur del país y picarán como yo he picado. ¡Y como esos otros que quedan ahí! Y con además expresivo mira hacia el campo de cadáveres.—LOGOS.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RENON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO
Varo de Rey, 13 2. Teléf. 1216

Cómo se hace la recluta para los rojos en Francia

PERPIGNAN.— Acaba de salir a la luz pública en Perpignan abundante propaganda para el reclutamiento de combatientes para el ejército rojo español, cosa, por otra parte, harto corriente en Francia. Solo que esta vez, con el fin de guardar una apariencia de legalidad y poder, al mismo tiempo, trabajar de sanchu con más desembarazo y con mayor provecho, se ha cambiado la forma de hacer el reclutamiento. La oficina general se ha montado en la llamada "Federación des emigrés espagnols", edificio del antiguo Hospital militar y el caloroso primer llamamiento que ha dirigido a los presuntos milicianos está fundamentado en la seguridad de que "pas un seul espagnol ne pourra se soustraire a la légitime devoir de combattre fascisme dans les rangs de la vaillante populaire de la république espagnole". Como se ve habla solamente de españoles. Pero ahí es donde se encuentra precisamente el truco. Porque la tal nacionalidad se gana hoy en una forma bien simple con sólo poner los pies en el inmueble donde está alojada la Federación. Unos expertos empleados de don Tomás Bilbao, cónsul de España en dicha localidad, se encargan con presteza y hasta con cortésia de facilitar la adquisición de la condición de español a todos los que acuden allí con dicho objeto. Acto seguido, operada la metamorfosis, en pocos minutos ya se está en plena situación legal para ofrecer su concurso al ejército popular y, efectivamente, luego es cuando entra en funciones el bureau de la Federación.

Se les hace firmar la hoja de enganche; se les facilita relación verbal del compromiso contraído por el Gobierno español de subvenir al pago de un estipendio variable desde setenta y hasta 147 francos por semana a la familia del nuevo miliciano cuando este reside en Francia; se les hace saber que por cada tres meses de servicio activo disfrutará de uno de descanso, con una indemnización diaria de 25 francos, y se llega incluso a darles conocimiento de las pensiones a que tienen derecho los enfermos, los heridos y los mutilados. No se deja, pues, en el aire la menor formalidad. Este centro, a lo que parece, lleva registrada en la forma mencionada, multitud de solicitudes de voluntarios, y la población de Perpignan podrá dentro de breves días contemplar el espectáculo de ver cómo se reintegran a su Patria para combatir al invasor extranjero los componentes de la primera caravana de españoles que no hablan ni entienden una sola palabra de español. Porque la verdad es cosa bien distinta de la que aparenta. La Federación de emigrados españoles que funciona dentro de las más estricta legalidad externa, es la verdadera sede central de la más bochornosa trata de esclavos que han conocido los tiempos presentes. Cosa que Francia sabe, tolera e incluso, apoya.

Del magnífico vuelo de los aviadores italianos

RIO JANEIRO.— Una inmensa multitud de gente que se renueva constantemente no deja de aclamar a los aviadores italianos, que tan brillantemente han realizado el raid Roma-Río Janeiro.

Según un telegrama de Natal, el capitán Mogattelli se proponía reanudar hoy su vuelo.

Se desconoce si los aviadores irán a Buenos Aires; por el contrario se sabe que visitarán la población brasileña de San Pablo.

ROMA.— Durante todo el día el Duce no ha cesado de recibir mensajes de felicitación.

Esta noche han continuado las manifestaciones de entusiasmo vitoreándose con gran entusiasmo al creador de la Aviación italiana y fundador del Imperio.

Mañana, jueves, a las ocho de la noche, todas las emisoras conectarán con Río Janeiro, desde donde el coronel Visco y el teniente Mussolini dirán palabras explicativas sobre el vuelo que han realizado.

Musolini ha recibido un telegrama de saludo del coronel Visco, en el cual llama la atención del Duce sobre la labor realizada por Bruno Mussolini, a quien califica el mejor aviador del mundo.

†
LA SEÑORA
Doña Juana Vallejo García
(Vda. de D. Nicolás Fernández)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 100 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsolados hijos Doña María (Maestra municipal) y don Arturo; nieta señorita Josefina Fernández Lira (escribiente en el Aeródromo de Agoncillo); sobrinos don Claudio y doña Juana Pardo, don Hipólito y don Restituto Ortiz y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 27 de enero de 1938.
Conducción del cadáver.—HOY, a las CUATRO.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Avenida de Portugal, 8 (antes Salmorón).
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las NUEVE Y MEDIA.
Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1110 y 1752.

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de tracción mecánica, que sin permiso de mi autoridad no puede efectuarse venta o traspaso de ellos, pues de no proceder así le sería difícil a este Gobierno Militar llevar el control de los existentes en la provincia. Si, no obstante esta advertencia, hubiere algún desaprensivo que hiciera caso omiso de ella, sepa desde ahora que se le requisará el vehículo, que se anulará la operación de venta o traspaso y que, además, será sancionado con una fuerte multa.

Logroño, 26 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

El General Gobernador Militar, JOSE TENORIO

VARIA INFORMACION

SALAMANCA.— En el Salón Principal del Colegio de los Nobles Irlandeses, sede actual de la Embajada alemana, artísticamente adornado con los símbolos de la F. E. T. y de las Banderas Nacionales de Alemania y España, destacando en el armónico conjunto los retratos del Caudillo y José Antonio, ha tenido lugar en la tarde del lunes una simpática fiesta, consistente en un delicado concierto que el grupo local del partido Nacionalista de Salamanca ha ofrecido en honor de los participantes en el Segundo Congreso de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, con tanto éxito y acaloradamente celebrado en Segovia.

Dió la bienvenida a la distinguida concurrencia al mismo tiempo que ofreció el acto, el agregado de Prensa de la Embajada, señor Krieger quien con elásticas palabras aludió a la tan meritoria labor realizada por la abnegada Sección Femenina, terminando su elocuente intervención haciendo votos por una mayor estrechamiento de las cordiales relaciones que une a España y Alemania.

Los invitados a esta agradable fiesta de fraternidad hispano-germánica, a los que se repartieron ejemplares de la nueva edición de "Mi Lucha", de Hitler, de seguro guardarán un perdurable recuerdo de esta exquisita edición de las obras más escogidas de la incomparable literatura clásica musical alemana.

SEVILLA.— Por ocultación de trigo se ha impuesto una multa de 30.000 pesetas al fabricante de harinas de Villamartin, Francisco Romero. Había ocultado ocho vagones de trigo y posteriormente se ha podido averiguar que lo ocultado ascendía a algo más de 22 toneladas.

Instruidas las oportunas diligencias, se le ha impuesto la citada multa, ejemplo de la justicia con que estos casos se proceden.

SEVILLA.— El Cardenal Segura ha dispuesto que el próximo viernes se celebren solemnes honras fúnebres, en sufragio de los sacerdotes y seminaristas asesinados en esta provincia por la horda roja. Pronunciará la oración fúnebre el mismo Cardenal.

SEVILLA.— En el día de hoy ha fallecido una señora de 102 años llamada doña María Sánchez. Esta señora tenía dos biznietos alféreces y otro capitán luchando en nuestras filas y constantemente rezaba por el triunfo de Franco. El mismo día de su muerte, al pedir una nieta los Sacramentos, hizo entrega de unas pocas pesetas que tenía a una nieta suya con el encargo de que mientras dure la guerra mantenga encendida una lamparilla de aceite y roce por el triunfo del Generalísimo.

GINEBRA.— El eminente ginebrista español Andrés Segovia ha entregado al representante del Estado Español en Berna, con destino a la Cruz Roja, la cantidad de 1.973.15 francos suizos, producto de un concierto dado en el Gran Teatro, de Ginebra, el día seis del corriente mes de enero a beneficio de la Cruz Roja.

SANTANDER.— El Gobernador civil de Santander ha visitado hoy las obras de instalación del Sanatorio y Enfermería destinada a los puerperales y tuberculosos del Ejército. Estas obras se llevan a cabo en Ampuero. Tendrá capacidad para 200 camas y será inaugurado en febrero próximo con la asistencia del presidente.

Dente del Patronato Antituberculoso, General Martínez Ando.

SANTANDER.— El lunes se celebró en Castro Urdiales el acto de reposición de Crucifijos en las escuelas nacionales. A las once de la mañana se celebró una misa con asistencia de las autoridades, niños y niñas de las escuelas cantándose himnos alusivos al acto. Después desfilaron los niños con los Crucifijos, escoltados por una sección de flechas. A continuación marchaban secciones de pelayos, flechas y sección femenina de F. E. T. y de las Jons. Las escuelas estaban engalanadas con las banderas nacionales. Se había levantado una tribuna para las autoridades y un altar donde se iban depositando los Crucifijos.

Varios niños recitaron poesías y a continuación hablaron el maestro nacional don Félix Rubio, el Alcalde y el Párroco.

Después se colocaron los Crucifijos entre los retratos del Generalísimo y el cuadro de la Inmaculada. Al final, todo el público congregado en la calle cantó los himnos, dándose vivas a Franco, a España y al Ejército.

OVIEDO.— En el pueblo de Cuero, ha sido detenido Amaro Moro González, que fue comandante del ejército rojo. Se hallaba oculto bajo el entarimado de una cocina. Al ser descubierto, intentó resistir, siendo herido levemente por nuestras fuerzas.

En una batida dada por los montes de Infesto ha sido detenido Guillermo de Dios, caracterizado marxista. En la cárcel de aquella población intentó suicidarse con un vaso. Fue trasladado al hospital. Su estado no es grave.

TRIPOLI.— Procedente de Melilla ha llegado a este puerto el buque de la España Nacional "Marqués de Comillas" propiedad de la Compañía Transatlántica Española, buque que el General Franco ha puesto a disposición de los musulmanes de Marruecos que se dirigen a la Meca en peregrinación.

En dicho buque embarcarán en Tripoli y después en Bengasi 350 musulmanes de la Libia que tomarán parte en la peregrinación. Seguidamente hará rumbo hacia Gredra, en donde los fieles desembarcarán para dirigirse a la Meca.

GENOVA.— Ha fallecido en esta ciudad después de grave enfermedad el Sr. Trifón Melean Cámara, que era cónsul honorario de Bolivia en Barcelona y pertenecía a una de las más distinguidas familias bolivianas.

Había sido durante varios años diputado al Parlamento de Cochabamba, representó a su nación como ministro plenipotenciario y como Delegado de la Sociedad de las Naciones, habiendo tomado parte en algunas de las reuniones del Consejo.

Al estallar la revolución española se hallaba en Barcelona y en tanto que su hijo acudía voluntario a inscribirse en las tropas de los falanxistas, con los cuales todavía sigue luchando y habiendo tomado parte en numerosos combates que le han recompensado con una elevada condecoración de valor, el padre con la familia se trasladaba a Génova, que de antiguo conocía y amaba, habiendo permanecido cerca de un año huésped de la ciudad genovesa.

SAN SEBASTIAN.— Organizada por la subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado, se ha celebrado una fiesta de homenaje a Navarra en el

Teatro Victoria Eugenia, poniéndose en escena la obra "Más leal que galante".

Actuaron también el poeta Ernesto Burgos y el Orfeón Pamplonés, con gran éxito.

En el Hospital Moja de esta capital se ha instalado un cine sonoro que pueda servir de distracción a los heridos hospitalizados.

El Marqués de Villaverde ha hecho un donativo a la Jefatura provincial de F. E. T. y de las JONS, de mantas para las Milicias voluntarias por un valor de 200.000 francos.

BURGOS.— El Presidente de la Junta Técnica, General Jordana, dió cuenta a los informadores de Prensa del texto de un enfusivo telegrama que ha recibido del Casino Español de Manila. Dicha entidad saluda cariñosamente al general y le ruega transmita a Mr. Fobes su más patriótico testimonio de gratitud por las destacadas y sinceras manifestaciones en pro de la España Nacional, hechas por tan ilustre estadista.

En el Campo de Laserna se jugará el próximo domingo, el desempate entre Deportivo Alavés de Vitoria y el Oriamendi de Baracaldo, destinándose los ingresos de este festival deportivo a asistencia de Frontes y Hospitales.

BERNIGNAN.— Sigue la paralización del tráfico entre Francia y la zona roja. Del lado francés se ha prohibido terminantemente el paso a España de camiones con cargamentos de hierro, máscaras contra gases y viveres.

Se hacen grandes comentarios sobre el alcance de esta determinación.

LONDRES.— Según una información recibida el martes a mediodía, transmitida por una emisora desconocida, las fuerzas rojas habrán evacuado definitivamente Teruel en la mañana de hoy.

La Agencia Radio dice que esta información la transmite con toda clase de reservas, porque no ha sido confirmada oficialmente ni parlamentariamente.

PAMPLONA.— En el Hospital Provincial ha fallecido Aquilina Moreno, de 45 años, natural de Montegudo, que resultó herida el 11 de noviembre a consecuencia del bárbaro bombardeo de la capital por la aviación roja.

Con esta defunción son 14 los muertos ocasionados por aquella cobarda agresión.

La Sociedad de Naciones se reunió ayer en sesión privada

GINEBRA.— Como estaba anunciado, esta mañana se celebró la sesión privada de la centésima reunión de la Sociedad de Naciones.

Parce desprendirse que la primera sesión pública no se celebrará hasta mañana por la tarde, ya que se busca solucionar en conversaciones particulares todos los conflictos pendientes de solución.

Mr. Delbos celebró esta mañana diversas conversaciones. Primeramente se entrevistó con el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, después con el embajador de Rusia en París, ya que Litvinof no llegará hasta esta noche, y por último, con el ministro de Turquía, para tratar con éste del asunto de Alejandría.

Esta mañana llegó el representante de Polonia.

Existe la impresión de que tanto Francia como Inglaterra no definirán su actitud hasta que estén terminadas todas las conversaciones particulares que se celebran hoy y mañana.

En cuanto al reconocimiento del Imperio italiano que desean los firmantes de la Conferencia de Oslo, parece que Inglaterra y Francia mantendrán la tesis de que las naciones, aisladamente, puedan hacer lo que más les convenga, pero que no es este el momento de hacer un reconocimiento oficial.

No se sabe la actitud que entonces adoptarán los firmantes de Oslo.

También parece que en la reunión de la Sociedad de Naciones se tratará

del conflicto chino-japonés, aunque no parece seguro que dé motivo para que se reúna la Comisión de los Veintitrés.

También se ocupará la reunión de los informes del Comité Económico y Financiero y del que de la Comisión que entiende en los asuntos de Palestina y Alejandría.

Los marxistas no pueden enterrar sus muertos en el sector de Teruel

OSEJA.— Un carabnero escapado por este sector procedente de Villalente, ha declarado que viene del frente de Teruel, al que, actuando como chofer de una columna internacional transporta municiones desde el convento de San Blas, de Barcelona. Dice carabnero, que estuvo afiliado primero a las Juventudes Libertarias y después a los comunistas, asegura que la mortandad causada por la Artillería Nacional en las filas rojas, ha sido tan grande, que en la imposibilidad de enterrar por su número imponente, los cadáveres, se transportaban éstos en camiones, que se vaciaban en un barranco, que una vez lleno, fué rociado con gasolina y prendido fuego.

SE RUEGA A CUANTOS VECINOS TENGAN CAMAS DISPONIBLES PARA PERNOCTAR EN SUS DOMICILIOS, LAS OFREZCAN CON URGENCIA EN LAS OFICINAS DEL AYUNTAMIENTO

"El Duce es el más grande hombre de Estado de Europa", declara el Almirante japonés Yamamoto

ROMA.— Se halla en la Ciudad Eterna el almirante japonés Yamamoto, una de las más elevadas personalidades militares del Japón y que laboró al lado del gran almirante Togo durante la guerra ruso-japonesa.

Preguntado acerca del actual conflicto en el Extremo Oriente ha declarado:

"El Japón posee sólidas finanzas, hombres sólidos y un firmísimo espíritu nacional; vencerá incluso en esta guerra."

En tanto que la China sea nuestra enemiga, seguirá el Japón su acción hasta el último extremo.

En el Japón —ha dicho el almirante Yamamoto— ha tenido siempre la gran Nación Italiana, como se dice, muy buena Prensa y ha gozado de grandes simpatías; pero cuando Italia, iniciadora del movimiento anticomunista, dió su preciosa adhesión al Pacto estipulado entre la poderosa Alemania y el Japón, se han centuplicado las simpatías populares por la Italia Fascista. En el día de hoy debemos estar reconocidos a Italia.

Hablando del Duce el almirante exclamó:

"Vosotros, italianos, debéis a Mussolini esta magnífica Italia Fascista, a Mussolini, que es indudablemente el primer hombre de Estado de Europa."

En este punto S. E. Yamamoto se declaró entusiasta de las realidades del Régimen.

Conceder de la Marina y de la Aeronáutica italiana, manifiesta que la potencia de Italia tanto en el mar como en el cielo es tal, que permite al pueblo italiano estar tranquilo.

"Me encuentro en Italia como un particular —termina el Almirante—, Permaneceré en Roma unos 15 días y a continuación me dirigiré hacia Florencia, Venecia, Milán y Nápoles, en donde me embarcaré para regresar al Japón. Confío dentro de breve tiempo poder volver a la bella y grande Italia."

La ayuda de la U. R. S. S. a los rojos

"L'Espoir Français", en su edición de 14 de enero, dedica un comentario a la ayuda suministrada por la U. R. S. S. al anarco-comunismo español. El título: "La verdad a través de las cifras", y en él dice substancialmente:

"Los soviets hacen protestas de que ellos no han intervenido jamás en la guerra de España y llega su osadía a afirmar que han respetado estrictamente la neutralidad. Pues bien; las estadísticas de su comercio exterior prueban todo lo contrario. Mr. Elden, precisamente, hacía ya alusión a ello, tiempo atrás, en un discurso resonante pronunciado en la Cámara de los Comunes. De entonces acá, se han publicado cifras todavía más precisas, que emanan incluso de los propios servicios del comercio exterior soviético.

"Las exportaciones soviéticas a España se han, efectivamente, cuadruplicado. Véanse sino las cifras de toneladas exportadas de la U. R. S. S. a Barcelona y Valencia.

"Año 1936 (12 meses) 104.664 toneladas.

"Año 1937 (los 9 primeros meses) 441.224 toneladas.

"Cuando se entra en el detalle de las mercancías expedidas, se ve inmediatamente que este aumento formida-

Gobierno civil de la provincia

Junta de Industria, Comercio y Abastos

Por orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, de fecha 19 de los corrientes, y de acuerdo con esta Junta de mi presidencia, vengo en disponer lo siguiente:

Que con toda urgencia y por todos los comerciantes de la provincia a que afecta, sean devueltos a las fábricas de galletas y productos similares, los envases metálicos empleados para aquellos artículos, mediante el precio que se fije por esta Junta de Abastos, con el fin de reducir lo más posible la importación de hojadelata del extranjero, esperando de todos la colaboración más entusiasta en el cumplimiento de esta orden que redundaría en beneficio del Nuevo Estado Español, a fin de evitar la imposición de sanciones a que daría lugar los infractores de la presente disposición.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño, 26 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBES

Junta Provincial del Subsidio Pro Combatiente

INCOMPATIBILIDAD DE LOS BENEFICIOS DEL SUBSIDIO CON LAS PENSIONES DE LOS MUERTOS EN CAMPAÑA

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, en escrito de 23 del actual, dice a esta Junta lo que sigue:

"Excmo. Sr.: La Secretaría de Guerra, en Orden de 21 de diciembre próximo pasado (R. O. núm. 439), dispone: Que los individuos pertenecientes a las unidades de la Milicia Nacional de primera línea tendrán los mismos derechos que los soldados del Ejército en cuanto al subsidio, pensiones en caso de fallecimiento en acción de guerra y consecuencia de heridas en ella recibidas y abono de sueldos, considerándolos como presentados en revista en tanto se tramite el expediente de pensión correspondiente. En su consecuencia, se servirá V. E. dar a todas las Juntas Municipales del Subsidio Pro Combatiente de la provincia de su mando las órdenes oportunas para que las familias de todos los combatientes soldados y milicianos de primera línea muertos en campaña o a consecuencia de heridas recibidas en la misma, sean inmediatamente dados de baja en el padrón de subsidios, ya que con arreglo a las órdenes 23 de septiembre y 17 de noviembre de 1937 (R. O. números 849 y 898) han de percibir desde el momento de la muerte los haberes íntegros del fallecido que reclamarian del Regimiento al que el mismo pertenecía, cuyo percibo es incompatible con el subsidio pro combatiente, según disponen las Ordenes de referencia."

Lo que se hace público para conocimiento de las Juntas Municipales del Subsidio, reiterándoles el exacto cumplimiento de la preinserta orden, de la que se servirá acusar recibo a vuelta de correo, con remisión de una relación comprensiva de las familias de combatientes que se encuentran en el caso citado, las cuales deberán causar inmediatamente baja en el padrón de beneficiarios del subsidio.

Logroño, 26 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

NORMAS PARA LOS INGRESOS EN CUENTA CORRIENTE

Con el fin de poder dar cumplimiento a lo ordenado por la Superioridad para la rendición mensual de cuentas, se llama la atención de las Juntas Municipales del Subsidio, para que en lo sucesivo, al efectuar los ingresos en la cuenta corriente abierta en el Banco de España de esta Capital, tanto en la del DÍA SIN POSTRE como en la del SUBSIDIO PRO COMBATIENTE, den cuenta a esta Junta sin excusa alguna al día siguiente de realizado el ingreso, CON ESPECIFICACION de los conceptos, expresando con la debida claridad si éstos corresponden a venta de tickets, reintegros de nóminas, días sin postre, donativos, etc.

Espero que las Juntas observarán exactamente las anteriores normas, pues su quebrantamiento impediría la buena marcha de este servicio y, para que esto no suceda, se sancionarán las infracciones a lo dispuesto con la correspondiente multa.

Logroño, 26 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBES

de exportaciones de la España roja tiene como origen el contrabando de armas y municiones de guerra. Claro está que las estadísticas oficiales soviéticas no lo confiesan plenamente; pero bajo los epítetos "automóviles", "productos químicos", "hierro y acero", se puede fácilmente adivinar que se trata en realidad de tanques, camiones, aviones, cañones, municiones, etc.

Reunión de los Sindicatos Agrícolas Montañeses

SANTANDER.—Se han reunido los representantes de los Sindicatos Agrícolas Montañeses, asistiendo delegados de 68 sindicatos y numerosos ganaderos. Presidieron el Obispo, el Gobernador Civil, un representante del Gobernador Militar, el Alcalde, el Presidente de la Diputación, el Delegado de Orden Público, el Presidente de la Confederación Nacional de Sindicatos Agrícolas, el señor Lamamé de Clairac, el Presidente de la Federación Montañesa, señor Revilla; el Consiliario de la misma.

El Presidente de la Federación dió un recuerdo a los caídos pertenecientes a los Sindicatos. A continuación, el señor Revilla mostró el agradecimiento del Sindicato de Agricultores en general hacia la obra del Caudillo en favor del campo y, principalmente, por su decreto de revalorización de la leche, aspiración unánime y justa de los ganaderos. Se refiere a la obra de los Sindicatos en beneficio de la clase ganadera, sobre todo en la concesión de préstamos para liberarlos de la usura, habiendo repartido más de 4.000 millones de pesetas.

En breves palabras el señor Lamamé de Clairac puso de relieve la cordialidad con que el Caudillo recibió

la Comisión que le visitó para hablarle del problema de la Montaña y de sus atinadas observaciones y decisiones.

El Gobernador Civil dijo que las sabias disposiciones del Caudillo en este problema como en todos, señalan el único camino para el engrandecimiento de España. Se refirió a la campaña de los rojos en contra de los Sindicatos.

Después la Asamblea celebró sesión ordinaria. Examinó la satisfactoria marcha de la entidad y envió telegramas de gratitud al Caudillo, al Presidente de la Comisión de Agricultura, y al Cardenal Primado.

Del conflicto chino-japonés

TOKIO.— El ministro de Hacienda ha manifestado en la Dieta que el gobierno está dispuesto a mantener el valor del yen a su curso actual para impedir la especulación.

TOKIO.— Treinta y cinco aviones japoneses han bombardeado Cantón, causando ciento veinte muertos y numerosos heridos.

SHANGHAI.— Noticias de procedencia china indican que dos aviones chinos bombardearon el aeródromo de Nankín, incendiando un depósito de gasolina y averiando algunos aparatos. También dicen que bombardearon Wusín.

WASHINGTON.— El embajador de los Estados Unidos en China ha telegrafado al presidente de la Cruz Roja de los Estados Unidos indicándole que existen muchos millares de chinos que necesitan asistencia médica. El mencionado presidente le ha remitido un cheque de veintidós mil dólares para que los distribuya entre las instituciones médicas de China.

†
LA SENORA

Doña Micaela Sáenz Padilla

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 60 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo don Gaspar Alvaro; hijos don Fernando, don Mariano, doña Teresa, doña Josefa y don Ceferino; hijos políticos doña Romualda Castellanos y don César Decejo; madre doña Victoria; hermanas doña Epifania, doña Lloria, doña Paulina y doña Concepción; hermanos políticos doña Manuela Martínez, don Arturo Navarro y don Domingo del Valle; nietos Victoria, Martore y Conchita; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 27 de enero de 1938.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.
CASA MORTUORIA.—Camino del Cristo, 3 y 7.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Tellos. 1754-1255

"Y" Organó oficial de las mujeres Nacional-Sindicalistas.

"Y" Revista Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

"Y" Información, orientación y doctrina del Movimiento Femenino Español.

Las suscripciones en la Delegación Provincial de P. P. de las Secciones Femeninas de F. E. T. y de las J. O. N. S.

UNA CAMISA Y UN CALZONCILLO. Poco es, pero muchos pocos hacen pocos muchos. A ello se tiende. A recoger gran número de prendas interiores, que son de obligada remesa a los frentes. Haz tu obsequio, de UNA CAMISA Y UN CALZONCILLO.

CON LA ESCUADRA

UN DOMINGO EN EL "BALEARES"

El buque insignia de nuestra División de Cruceros perfila sobre el horizonte su silueta gris. Acabo de dejar el bote que me ha traído a bordo a iniciar el cumplimiento del oficio—mozo de oficina de guerra—que la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda me ha asignado cerca de nuestra Escuadra, tarea de cronista que trata de fijar un momento los hechos y las estelas de gloria que nuestros barcos van trazando sobre el mar.

"Canarias", "Almirante Cervera", "Cañoneros", "Dato", por no nombrar ahora todos, lo mismo que los más modestos patrulleros o "bous" y minadores, todos merecidos la gratitud y emocional atención de España que os ha visto, superando a vosotros mismos, en el Mediterráneo hoy, reduciendo a la impotencia—una impotencia que es tanto cobardía como incapacidad—a un enemigo dotado de medios infinitamente superiores. Vuestra superioridad ha sido sobre todo de corazón. Por que cuando, por ejemplo, el capitán de corbeta, don Manuel Súnico, al frente del modesto cañonero "Dato" embestía contra toda la Escuadra roja haciendo posible el paso por el Estrecho del primer convoy de fuerzas de África y de mostrar que no era cosa fácil errar el Estrecho, no tenía en cuenta más que imperativos de conciencia de marino español que había recibido una orden y se lanzaba a ejecutarla, cualquiera que fuese el precio que hubiese de pagar por su osadía. Lo mismo que el "Baleares" cuando, en el mes de septiembre, se enfrentaba, solo, contra los dos cruceros y los ocho destructores rojos, repetía el gesto de David ante Goliath, y como él, ponía en fuga y derrotaba al gigante. Lo que a vosotros os sobra de corazón, de desprecio del peligro, de valor en suma, les falta a los rojos y esto explica, más que nada, ese "embotellamiento" de sus barcos en Cartasera, en Valencia, en Barcelona, en puertos franceses de África. A todos pienso estrecharos la mano de lobo marino, joven o ya viejo, pero siempre alerta y firme, y recibir a vuestro lado los días de lucha y las proezas que no deben olvidarse.

Hoy, a bordo del "Baleares", salido a los primeros oficiales y a los primeros marineros, bravos muchachos, de la flota nacional. Recojo las primeras miradas de esos nautas de España, en las que el hábito de otear al horizonte parece haber dejado una mayor franqueza. Es domingo. No es, por esto, a bordo la intensidad del servicio. Aquí hay que tenerlo siempre todo a punto, sin un descuido, sin que se relaje apenas la tensión, para que en cualquier momento pueda funcionar toda esa enorme máquina con la exactitud y la eficacia necesarias.

Por eso apenas se notaría el día festivo si no fuera por ese acto solemne a que felizmente me ha sido dado asistir como primer paso augural de mi vida a bordo: la misa del domingo. Marinería y auxiliares, impecablemente formados en la cámara de torpedos. Preside el almirante de la División. Detrás de él su Estado Mayor, el comandante y toda la oficialidad, regimiento en actitud marcial. A Dios se le adora aquí, como en el Ejército, hincando una sola rodilla, no por disminución del fervor sino para mostrar con esta actitud una mayor presteza para acudir, has ta en medio de la oración, al puesto de combate. La Virgen Stella Maris, se alza sobre el altar, frente al cual el capellán ofrece el Santo Sacrificio por "todos los circunstantes" y "por aquellos que nos precedieron en el rigo de la fe", oración universal por los caídos que aquí ha de ir en primer término a esa legión de Mártires de la Marina sacrificados en el furor de la matanza roja. La figura del capellán compone bien con la austeridad total del cuadro. Es un franciscano calvo que enseñaba matemáticas en la Universidad de Santiago y ahora dice misa en el mar y tiene cura de almas en una nave como aquellos frailes matemáticos y navegantes del siglo XVI, predicadores del Evangelio y manejadores de cartas de navegación y estrolabos.

Un violín ataca las notas del "Ave María", de Schubert. Las voces de un armonium se le unen para acom-

pañar los "Kyries" y el "Agnus Dei" que canta un reducido coro (porque aquí no falta nada). Pero la emoción sube de punto cuando, al alzar, la banda ejecuta la "Marcha Nacional" y cuando después todos los circunstantes entonan al unísono el Himno eucarístico "¡Gloria a Cristo Jesús!", claman mil voces viriles y sobre las olas rueda la invocación a la naturaleza "¡Cielos y tierra, bendecid al Señor!" Es otro el acento de estos cánticos oídos aquí.

Ha terminado la misa. Desfila la Marinería. Son los hombres de una España que no ha dejado de ser católica, de una España que sabe que la acción ha de tener raíces en lo Alto para ser eterna. Yo sé cuántas "novelas vividas" van entre esa legión azul. Cuantos ejemplos de abnegación podrían destacarse de entre estos muchachos—algunos casi niños aún y más de un hombre maduro—que voluntariamente han abrazado la dura vida de marino.

Alguno de ellos esconde bajo el oscuro uniforme un título de Castilla. Muchos estudios o títulos universitarios. Y todos se hermanan en la común disciplina con los muchachos de las clases más modestas, entre los cuales ha habido idéntica abnegación, sobre todo en los días áridos del comienzo, cuando todo había que improvisarlo y cuando la voluntad del servicio de esos requetés y esos falangistas era la mayor garantía de la fidelidad a toda prueba que se necesitaba. ¡Bravos muchachos de España!

Sobre cubierta, paso la mirada emocionada por el conjunto gris del "Baleares" que en esta mañana radiante de domingo tiene como un halo de luz. Y me detengo a saludar las huellas sobre uno de sus costados, de un zarzapato enemigo—por lo demás inútil—. Es como la huella que exhibiría con orgullo sobre su cuerpo, reliquia de un primer combate, un púgil joven.

Sobre cubierta, paso la mirada emocionada por el conjunto gris del "Baleares" que en esta mañana radiante de domingo tiene como un halo de luz. Y me detengo a saludar las huellas sobre uno de sus costados, de un zarzapato enemigo—por lo demás inútil—. Es como la huella que exhibiría con orgullo sobre su cuerpo, reliquia de un primer combate, un púgil joven.

Sobre cubierta, paso la mirada emocionada por el conjunto gris del "Baleares" que en esta mañana radiante de domingo tiene como un halo de luz. Y me detengo a saludar las huellas sobre uno de sus costados, de un zarzapato enemigo—por lo demás inútil—. Es como la huella que exhibiría con orgullo sobre su cuerpo, reliquia de un primer combate, un púgil joven.

La Delegación Nacional del Estado para Prensa y Propaganda, con el fin de que en todos los hogares, incluso los más humildes, figure la efigie de nuestro Caudillo, Generalísimo Franco, ha editado unas postales tricolor, retrato del Caudillo, las cuales se venden en todas las Librerías de la provincia. El precio de cada postal es de una peseta.

También pueden adquirirse en las Oficinas de esta Subdelegación del Estado, Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

plamente de mínimas virtudes, nada tiene que hacer bajo los rojos pendones de Barcelona, Valencia o Madrid. Las preferencias, las glorificaciones, los supremos puestos de mando, no pueden ser discernidos por Azafia o por Prieto, más que a gentes vaciadas en el molde repulsivo de que salió Durruti, hombre representativo. A toda causa la defienden sus servidores.

SE RUEGA A CUANTOS VECINOS TENGAN CAMAS DISPONIBLES PARA PERNOCTAR EN SUS DOMICILIOS, LAS OFREZCAN CON URGENCIA EN LAS OFICINAS DEL AYUNTAMIENTO

Para la reconstrucción de Oviedo

OVIEDO.—Ha llegado el representante del Gobierno, que asistirá a la Junta en que ha de tratarse de la reconstrucción de la capital. La ansiedad por conocer los acuerdos que se adopten es muy grande, pues de ellos depende la vida de la ciudad y la normalización de los trabajos que, hasta ahora, sólo se hacen por iniciativa privada.

La Gestora municipal ha continuado reuniéndose en los últimos días para ponerse de acuerdo en las peticiones que han de ser elevadas a la Junta Técnica del Estado. Aun cuando no se facilitaron referencias de estas reuniones, parece que los trabajos de reconstrucción se llevarán por el orden siguiente: Primero. Reconstrucción de las conducciones de alcantarillado, luz, gas y agua. Segundo. Reconstrucción de las casas de renta inferior a ciento cincuenta pesetas, con el fin de facilitar, en primer lugar, albergue a las familias de recursos limitados. Tercero. Reforma de algunas calles que los bombardeos destruyeron totalmente y a las que se dará una nueva alineación. Entre aquellas figura la carretera de la Puerta Nueva, en la que se proyecta la construcción de una gran vía de 25 metros de anchura, con grandes aceras y dos hileras de arbolado.

En una casa de labor francesa la practica de un embargo provoca una tragedia

PARIS.—Comunican de La Fleche (Sharte), que la policía se vio obligada a proceder a un sitio en regla de una casa de labor, cuyo propietario, cuando el alguacil, acompañado de un adjunto y de un guarda rural de la localidad, intentaba penetrar en aquella, para practicar un embargo por falta de pago de los impuestos correspondientes, mató de un tiro de fusil al adjunto del alguacil, haciéndose fuerte después en el patio de la finca.

Dicho labrador y sus hijos, armados todos de fusiles, permanecieron a la defensiva, esperando el desarrollo de los acontecimientos, y disparando en cuanto alguien pretendía aproximarse a la casa. Después de un día y una noche de sitio, el subprefecto del departamento se dirigió a la policía de París, solicitando su intervención.



Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida..

Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de

Bayer logo and text: Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

"EL HOGAR DEL HERIDO" es el ambiente casero, familiar, de hermandad, que une a nuestros gloriosos heridos de guerra. "EL HOGAR DEL HERIDO" debe ser una de las cuestiones que atiendan cariñosamente. Sufraga un café diario, una copa de licor, un refresco, algo, logroños, que demuestre tu cariño a los caballeros heridos.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

ROMA.—La conocida estrella del cine americano, Claudette Colbert, ha llegado a Nápoles a bordo del buque "Conte di Sabotia". Al ser interrogada ha declarado hallarse muy contenta de poder dirigirse a Italia para pasar unas vacaciones, ha indicado que se hallaba ansiosa para visitar la Ciudad Eterna, de la que han expresado grandes elogios todos sus colegas, que han vivido en Roma, celebrando sus más dadas instalaciones. La actriz llegará dentro de breves días a Roma.

BRUSELAS.—El diario "Metropol" denuncia la propaganda marxista que viene efectuándose entre la juventud, y en especial entre los alumnos de las escuelas de Amberes, en donde el asesor de Instrucción Pública, el socialista Echelers, aconseja a los maestros convenzan a sus alumnos para que se inscriban en las organizaciones de la Juventud Sindical Socialista.

LONDRES.—El "British Medical Journal" publica la noticia de que en la Facultad de Medicina de las Universidades inglesas aumenta de año en año en forma progresiva la afluencia de mujeres hasta el extremo de que el número de Doctoras alcanzará dentro de breve plazo al de Médicos, e incluso llegará a superarle.

PARIS.—A consecuencia de la explosión en el Laboratorio municipal de Villejuif han resultado diez personas muertas y otras muchas heridas. Los camiones que conducían las granadas recogidas estos días en el parque de Versailles, llegaron a Villejuif a las nueve y media, y media hora más tarde hizo explosión una granada y sucesivamente explotaron otras muchas. Los hombres que trabajaban en el transporte fueron alcanzados y las casas de las inmediaciones han quedado seriamente averiadas. El Prefecto de policía se ha trasladado a Villejuif.

CIUDAD DE MEJICO.—El sindicato obrero ha decidido armar a sus afiliados. La organización ha hecho saber que no se trata de una preparación para luchar contra el ejército, sino que, simplemente, es una medida que las circunstancias han hecho necesaria y con la que se conseguirá al mismo tiempo dar disciplina y mejorar las condiciones físicas de los obreros. El Gobierno no ha podido evitar esta medida de tan extraordinaria gravedad.

PARIS.—Durante el mes de diciembre de 1937, las importaciones han alcanzado la cifra de 4.538.543.000 francos, en cambio las exportaciones solamente han logrado 2.345.506.000 francos, saldando con una diferencia en favor de las importaciones de 2.193.037.000 francos.

LA PAZ.—El Gobierno boliviano, a fin de favorecer la reconstrucción económica de la Nación, va uniformándose dentro de la doctrina corporativa del Fascismo. A tal objeto ha quedado constituido el "Consejo Nacional de Economía", que ha dado principio a sus trabajos con intervención de los Delegados de las principales manifestaciones industriales, comerciales, bancarias, mineras y de los representantes de las clases obreras y de las asociaciones de los ex-combatientes del Chaco.

TIENE como misión el Consejo, colaborar con el Ministerio de Hacienda, a fin de solucionar los problemas económicos más urgentes y discutir acerca los medios más adecuados para la industrialización de la nación y el mejoramiento de las condiciones de vida de las clases desheredadas.

Nunca más lucha de clases—hace observar la "Nación"—sino colaboración entre patronos y elementos obreros.

LONDRES.—En el campo de Eton se destruyeron ayer ocho aviones a causa de una fuerte tempestad desencadenada en dicho punto.

BERLIN.—El "Deutsche Allgemeine Zeitung" reproduce los datos estadísticos publicados en París, según los cuales resulta que en Francia viven 21 millón novecientos veintidós mil seiscientos treinta y una personas sin profesión, sobre los 41.500.000

se ha celebrado en Washington afirmando su fe en el triunfo de los rojos, a la vez que saluda a la "democracia americana". Conste así: Pablo Picasso espera que triunfe la falsa España de Azafia y Prieto... Huelga decir que se equivocará un pintor tan equivocado siempre, que lejos de sentir el orgullo de su hispanidad—raza de grandes artistas—se convirtió en pincel asalariado por las logias y las Casas del pueblo...

Subpagaduría Militar de Haberes de Logroño PERCIBO DE HABERES En los días 27 y 28 del actual y horas de 12 a 13, se verificará el pago de los mismos al personal afecto a esta Subpagaduría. El Capitán Pagador

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

PETROMAX II Lámparas a gasolina RECAMBIOS - REPARACIONES COMPRA Y VENTA ARMANDO APARICIO Temple, 17 - ZARAGOZA

Teatro Moderno La emocionante superproducción "Paramount" Unidos en la venganza (En Español) Por la bellísima NANCY CARROL y el gran actor GEORGE RAFT

El Rosario de la Aurora

La aurora aún no había abandonado el lecho, cuando por las oscuridades del silencio resuena impaciente repique de campanas, alerta a la fe, cuya fantasía, la devoción, batiendo el vuelo, llevará chisporroteos de fervor a la atmósfera atorada. Los broncos arpegios dejan sus nidos en los viejos torreones y vuelan como ángeles custodios, rozando muros y ventanas, y allá dentro, sobre una cómoda al pie de la cabecera, el tintineo impetuoso de un "despertador". Y los de la vieja guardia del Rosario de la Aurora, señoras, señoritas, caballeros y hasta ancianas que prolongan la vida con la robustez de su piedad a un cuerpo que se desmorona; los que viven en el recuerdo de los que sufren; los que sienten a cada hora el latido moral de solidaridad con el combatiente; los que suspiran por una España siempre mejor; los que constituyen, en fin, la aristocracia de un pueblo suplicante, abandonan el hogar del descanso y se dirigen, ¿cerca? ¿lejos? ¡no importa! ¡Son tantos los soldados mal calzados y peor vestidos que llevan centenares de kilómetros a pie sobre su cuerpo...! Y se van a formar en las filas del Rosario de la Aurora.

Llovizna con pertinacia, o sopla un viento serrano que entumece. A veces la nieve que cae lenta o revoltosa entre aire de hielo; sombras que pueñan insidias al seguro paso. Pero la piadosa comitiva se pone en marcha... ¿No nieva también en los parapetos? ¿No pasan noches alerta nuestros soldados? ¿No sufre la Madre Patria con la muerte de sus mejores? Preguntas angustiadas que se clavaban en el corazón de los romeros penitentes del domingo y sus labios babotaban sin cesar una plegaria: AVE MARIA. A cada cuenta del rosario el recuerdo de una pena; a cada misterio un salto a la victoria final.

¡Aquella ancianita como reza...! Y ¡cómo se le nubla el rostro a aquel caballero...su hijo está gravísimo...! Y los cantos y los rezos se pierden melancólicos por las anchas soledades, ecos lejanos de catacumbas... Y ¡qué bien dicen esos ecos de súplica con los ayes y quejidos de los hospitalizados, con los dolores del que perdió una pierna entre el hielo o que vio su brazo arrebatao por la metralla! ¡Ah! ¡Cuánto debe la España de retaguarda a esas almas buenas que rezan... y sufren con el que en vanguardia...muere! Y ¡qué acreedor es nuestra gratitud emocionada ese nutrido grupo de personas fervorosas que todos los domingos en esta capilla, sale en peregrinación de penitencia al Rosario de la Aurora... ¡Todos los domingos, entre lluvia, nieve o

PROFIDEN

hielo...! ¡Tenacidad y constancia, geometría del espíritu! En la jerarquía de valores hay también escalafón riguroso, y a la cúspide ocupada por la virtud heroica no se sube por una oblicua más o menos cómoda sino por la perpendicular enhiesta; intención pura e infinitud de afán.

JESUS FERNANDEZ
Misionero del S. C.

SE RUEGA A CUANTOS VECINOS TENGAN CAMAS DISPONIBLES PARA PERNOCTAR EN SUS DOMICILIOS, LAS OFREZCAN CON URGENCIA EN LAS OFICINAS DEL AYUNTAMIENTO

BODA

A las doce de la mañana de ayer, en el Altar Mayor del Convento de Carmelitas, de Calahorra, que estaba profusamente iluminado y adornado de flores, el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, don Antón Oñate, bendijo el enlace matrimonial de la encantadora señorita María del Carmen Palacios Briso con el prestigioso Ingeniero Industrial don Marco Rezola Marrodán, de la importante Casa "Marrodán y Rezola", siendo apadrinados por la madre del novio doña Consuelo Marrodán, viuda de Rezola y el padre de la contrayente, nuestro amigo, el banquero, don Juan Palacios.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Emilio Palacios, don Francisco Marrodán, don Javier Adarraga y don Carlos Geats, de Valencia.

La boda se celebró en la intimidad, reuniéndose los familiares a comer en casa del tío de la desposada don Emilio Palacios, antiguo y buen amigo nuestro, donde el acreditado "Hotel Comercio" demostró una vez más su esmeradísimo servicio y excelente cocina. El nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado, salió a disfrutar de la luna de miel a Vitoria y mañana viernes, en avión, se trasladará a Andalucía para recorrer después el Norte de África y Canarias.

Reciban nuestra felicitación las distinguidas familias de los contrayentes.

Don Juan Palacios, para celebrar la boda de su hija hizo donativos de cien pesetas a cada una de las siguientes Instituciones: Cruz Roja, Coccina Económica, Falange para sus necesidades; Centros y Hospitales, Cantina Escolar, Hermanitas de los Pobres, Auxilio So-

cial y Cuna de Santa Rosa, Instituciones todas estas de Logroño, más cien pesetas a cada una de las Instituciones de Calahorra, Auxilio Social, Acción Católica y Comedores de Auxilio Social.

De algunas de estas instituciones hemos recibido el encargo, de que expresemos por nuestro conducto al Sr. Palacios, su más profundo agradecimiento.

Un pueblo que lucha por su libertad económica

Cuando hace poco más de un año el Führer-Canciller alemán anunció al mundo entero el segundo Plan Cuadrienal, algunos sectores de opinión, sobre todo en el extranjero, creyeron imposible su ejecución por motivos financieros; otros vieron en él una señal de debilidad y muchos opinaron que el asunto no debía tomarse en serio. Ninguno podía sospechar, en cambio, que al cabo de pocos meses la potencia productiva de la nueva Alemania y en especial la que más se relaciona con el segundo Plan Cuadrienal, iba a ser ampliamente reconocida y premiada en un congreso mundial de las naciones. En efecto, los 278 Grands Prix obtenidos por el Pabellón alemán de la Exposición de París, han afectado en gran parte a las nuevas materias primas obtenidas por métodos originales y nuevas técnicas, y son el corolario de la admiración internacional que han despertado. Estos premios demuestran también que la idea del segundo Plan Cuadrienal no es algo improvisado, sino que para su realización existían ya en Alemania las condiciones previas necesarias, a saber, iniciativa y aptitudes de la industria, de los técnicos y de los hombres de ciencia; ellas permiten una superación en cuanto al estado y las necesidades nacionales lo demandan. El papel principal del Segundo Plan Cuadrienal es precisamente quitar trabas y favorecer la iniciativa individual.

Para ello se continúa apelando, igual que en el primer Plan Cuadrienal, a medidas de tipo político-social. Una de las más importantes es el nombramiento del comisario de precios, puesto que la estabilidad de los mismos, así como la de los salarios, permite hacer cálculos sobre una base firme y asegura las condiciones de vida de las clases sociales más necesarias, es decir, de las trabajadoras. Las medidas del comisario de precios han consistido, no solo en poner un límite a los mismos, sino especialmente en bajarlos tan pronto ha sido posible. Si alguna vez han subido, casi siempre ha sido por causas ajenas (encarecimiento de materias primas extranjeras, por ejemplo). La perfecta organización y enorme campo de acción del comisariado de precios alemán han contribuido en gran manera al éxito de los planes cuadriennales, porque no se han producido encare-

PROFIDEN

cimientos como ocurre en las economías libres cuando los negocios prosperan. Ello puede haber sido desagradable a algunos comerciantes privados, pero sus particulares intereses no se han tenido en cuenta frente a las necesidades imperiosas de toda la nación.

Lo que pretende el gobierno nacional-socialista con el segundo Plan Cuadrienal es conseguir en pocos años un aumento considerable de bienestar para todos los ciudadanos sin distinción de categorías sociales. Ello solo puede lograrse organizando perfectamente todas las actividades económicas y procurando que los beneficios del aumento de trabajo de todo el pueblo al-mán no estén a merced de especulaciones en los mercados internacionales o de boicots o maniobras de bloqueo que intenten hacer sus enemigos. Por ello se da tanta importancia en el segundo Plan Cuadrienal a la obtención de materias primas nacionales y a la intensificación de la agricultura y ganadería, fuentes primordiales de riqueza y garantías de la independencia de todo pueblo.

La estabilidad de precios y salarios ha sido, sin duda alguna, grandemente beneficiosa para Alemania en el primer Plan Cuadrienal y lo será también en el segundo. Bastan para comprender estas dos cifras comparativas: las inversiones de capital que en 1932 alcanzaron la cifra mínima de 32 % (con respecto a la de 1928=100) llegaron en 1937 al 134 % (también con respecto a 1928). Los ahorros del pueblo alemán que en 1933 fueron de diez miles de millones de marcos subieron en 1937 a 15.000 millones. Otro de los resultados notables de la lucha organizada del gobierno alemán para el fomento de la economía nacional ha sido la desaparición casi total de los parados (que eran 7 millones en 1932!) Actualmente más bien existe escasez de trabajadores en muchos ramos de actividad y especialmente en la agricultura. Este detalle, los miles de kilómetros de autopistas, los nuevos territorios conquistados por el servicio del Trabajo que equivalen a varias provincias, los éxitos en la obtención nacional de materias primas, las magníficas construcciones y la prosperidad ya alcanzada por Alemania en pocos años, permiten asegurar que este país sale lo que quiere, cómo va a conseguir sus propósitos y a donde va a parar con ellos.

¡Hermosa situación conseguida gracias al esfuerzo de un grupo valeroso de patriotas que, en dura lucha contra enemigos de dentro y de fuera, al-

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: VALLADOLID

Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1

Seguros de INCENDIOS, COSEFHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Logroño: José Mendizábal

Bretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

canzaron el poder en 1933 y ahora demuestran, íntimamente identificados con su pueblo, de lo que son capaces! —E. P. E. S.

RÚDRIGO LORENZO

Disposiciones oficiales

BURGOS, 26.— El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Creando una junta central reguladora de abasto de carne.

Nombrando magistrado de la Audiencia Provincial de Burgos, a don José Márquez Caballero.

Idem juez de primera instancia e Instrucción de Melilla, a don Juan Such Martín, y de Barco de Avila, a don Francisco Nogueras Roig.

Declarando renuncia al cargo de juez de primera Instancia e Instrucción de Cangas del Narceo, don Carlos Alvarez Martínez.

Confirmando en su cargo al catedrático de la Escuela de Comercio, de Gijón, y auxiliar de la de Trabajo de la misma villa, don Andrés Monreal Jaén.

Idem al profesor de la Facultad de Derecho, de la Universidad de Oviedo, don Luis Sela Sampin.

Idem al catedrático del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Salamanca, don Enrique Latorre García.

Reorganizando los Colegios Oficiales de Médicos en la España Nacional. Existirá uno en cada capital de provincia, al cual, obligatoriamente, deberán pertenecer todos los doctores y licenciados en Medicina, domiciliados en la provincia. Los órganos jerárquicos representativos de la organización médica española estarán constituidos por un Consejo general, Consejos provinciales y Consejos comarcales.

Destinando al teniente de Guardia civil, don José Palacios Buitrago a la Comandancia de Logroño.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de

Infantería del regimiento de Bailén, don Delfín Alvarez de Soto, herido grave en el frente de León el 20 de septiembre de 1937. Debe percibir la pensión de 1.000 ptas. correspondientes a 72 hospitalidades causadas a razón de 15 pesetas diarias y la indemnización de 2.000 pesetas por una sola vez.

"Hogar del Herido"

Ha sido acogida con gran entusiasmo la creación del "HOGAR DEL HERIDO". Excelentes patriotas, conscientes del presupuesto que supone para Asistencia a Frentes y Hospitales, la atención perfecta del "HOGAR", secundan con su ayuda la obligación que como todas, gustosamente se impone la Delegación, suscribiéndose con cuotas de relativa importancia, puesto que son para obsequios del café diario y cope de licor, 1 gascona, etc. etc.

No gravan gran cosa estas suscripciones, la serie de obligaciones que pesan sobre las casas logroñesas, y sin embargo, permitirán al ser extensas, que paulatinamente se llegue a un término, en que los heridos de guerra, puedan satisfacer gratuitamente una costumbre diaria.

Reproducimos gustosos, nueva relación de personas que van engrasando los ofrecimientos en firme que ya se tienen, y hacemos un llamamiento a los buenos logroñeses, para que destinen una ínfima cantidad, para cubrir las necesidades que el "HOGAR DEL HERIDO", trae consigo.

Capitán Aguilar, un café diario; don Juan José Aguiar, un café diario; coronel García Espinosa, un café diario; don Fermín Sáenz Padilla, 20 pesetas mensuales; una señora, cinco paquetes de puros; cabo de Asalto García, 5 pesetas; don Ruperto Quemada, mazapanes; don Angel López Martínez, 8 litros de anís; Café Comercio, una caja de filtros.

Logroño, 27 de enero de 1933.—II Año Triunfal.

"LA RIOJA"

SE VENDE EN BILBAO

en la Biblioteca de don Teófilo Cámara, Alameda de Urquijo, 24.

La muerte de Angel Pestaña

Ha muerto en Barcelona Angel Pestaña, el famoso cabecilla del sindicalismo, muy influyente en años anteriores pero hoy arrinconado. No era ni mejor ni peor que cualquiera de los dirigentes de la C. N. T. cuando éste organismo societario, dueño real y efectivo de Barcelona, disponía de las vidas y de la hacienda, no ya de los patronos, sino de los simples transeúntes. La emulación le había emparejado con Salvador Seguí, que hizo popular—tristemente popular—el mote de "Noy del Suere". De éste se decía que tenía más ojo político y más palabra mitin-guera. En efecto, en los mítines sindicales, el "Noy" lograba ciertos triunfos: mítines que eran asambleas donde se preparaban los crímenes que ensangrentaban las calles barcelonesas. Pero si Pestaña era hombre de dotes menos llamativas, en cambio, parece que era un poco más moderado, y, aunque sin éxito, procuraba frenar algo aquella "acción directa" que tantas veces armara a los pistoleros. El "Noy del Suere", cayó, al cabo, muerto por sus propias violencias, y Pestaña no pudo suplirle, persistiendo en la penumbra de los despachos sindicales, dispuesto a pactar con Gobiernos claudicantes. Le llamaban los suyos "pistolero", y cuando volvió de Rusia en "viaje de instrucción", no acalló su descontento. Había creído él que en Moscú no había hambre, ni miseria, y pudo convencerse de que los crímenes no habían cesado y que la revolución bolchevique no había resuelto nada. Angel Pestaña aprendió entonces su gesto de hombre fracasado—en la idea y en la conducta—que había de acompañarle siempre. Se seguía llamando sindicalista y anarquista, pero sus secuaces le rechazaban por tibio, por negligente... En realidad, había perdido la fe en la C. N. T. pero su ambición política le crecía por momentos, hasta devorar su mentalidad enferma. Se retiró de la propaganda social, pero alguna vez dió protestaciones conferencias. Ya no tenía el brío de los días anteriores pero tampoco había adquirido, en su defecto, cultura de ninguna especie. Da-

ba la impresión de un despojo de hombre: material y moralmente deshecho. El Frente Popular, en sus planes de criminalidad sistemática, no podía prescindir de ninguna escurridura, y utilizó también a Pestaña. Pestaña ya no tenía masas. Había fundado, por vía de consolación, un grupito, con oficina en una calleja de Madrid y un periódico. El afiliado de más categoría era el escritor decadente—y algo más— Antonio de Hoyos. Pestaña y Hoyos han actuado juntos, según dicen, en Madrid, en Barcelona, en Valencia...

Angel Pestaña ha muerto de Comisario de Guerra del Ejército. De una guerra perdida; de un Ejército vencido. Ni una sola iniciativa le deben los suyos. Parece que revivista las tropas, decadido el ánimo, cada vez más lento y desinflado. Hasta que ha muerto. Pero ¡inverosímil final de un anarquista veterano! A Pestaña le han enterrado con "honores militares". Claro es que de unos militares que realmente no lo son. Pero señalemos el hecho peregrino, el gran viceversa: una anarquista es enterrada, como una de aquellas autoridades que la acracia ha condenado siempre: Pestaña ha recibido el homenaje de las fuerzas armadas de un Estado coactivo... —LOGOS

RADIO RIOJA

Programa para hoy

A las trece, programa del herido de guerra. A las 13'30, flamenco. A las 14'40, retransmisión desde Radio Nacional. A las 15, continuación del programa del herido.

A las 21, fantasías de zarzuelas. A las 21'30, canciones. A las 22, retransmisión de la charla del excelentísimo señor General Queipo de Llano. A las 22'45, retransmisión desde Radio Nacional, Servicio informativo, parte oficial de guerra y crónicas. A las 23'30, música ligera.

Avisos y Noticias

Ha dejado de existir una convención estimadísima en la que concurre la excepcional circunstancia de haber llegado a centenaria tras haber gozado de una admirable salud y de un carácter abiertamente simpático. Doña Juana Vallejo García, viuda de don Nicolás Fernández, falleció ayer rodeada de sus hijos y nieta cuando los cien años de su edad estaban cumplidos y sus dotes de lucidez eran tales que constantemente recordaba a sus deudos los acontecimientos históricos que le había cabido conocer.

Su fallecimiento ha sido muy sentido, pues eran incontables las amistades de que disfrutaba. A sus apenados hijos doña María, conocida maestra municipal, y don Arturo; nieta señorita Josefina Fernández Lira, funcionaria de las oficinas del Aeródromo de Agoncillo; sobrinos y demás familia, les hacemos expresión de nuestro pésame más sentido.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

Un dentífrico no es un artículo de perfumería, debe de ser un artículo científicamente pensado y elaborado. Esto es "PROFIDEN".

J. Aguirre Azcárate Médico Director de la Casa de Socorro. GARGANTA — NARIZ Y OÍDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 13. 2.º

En la Sala de urgencia del Hospital Provincial fué asistido ayer José Marañón Irazu, de 22 años, de contusión en la región frontal, por caída.

Servicios combinados de Automóviles

Línea LOGROÑO - VITORIA. Queda restablecido este servicio de viajeros, saliendo a las 6.30 de la mañana de su Administración, "Café Tivoli", Gallarza, 13. Teléfono 1481.

BACHILLERATO Clases particulares. Trinidad, Letra G.

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

ASCACIBAR PRACTICANTE CALLISTA GENERAL MOLA, 31, entresuelo

A los 60 años de edad falleció ayer doña Micaela Sáenz Padilla, esposa de nuestro estimado convecino don Gaspar Alvaro, cuyo fallecimiento ha sido sentidísimo por lo bondadoso y simpático de su carácter.

Descanse en paz y reciban su apenado esposo don Gaspar Alvaro; hijos don Facundo, don Mariano, doña Teresa, doña Josefa y don Ceferino; hijos políticos; anciana madre doña Victoria, y demás familia, en especial nuestro particular amigo don Arturo Navarro, la expresión de nuestra sentida condolencia.

PROFIDEN

Juventud Femenina de Acción Católica

DÍA DE RETIRO

La Juventud Femenina de Acción Católica organiza para el próximo domingo, día 30, un día de Retiro, con los actos que a continuación se expresan:

A las ocho y media de la mañana: Misa de Comunión.

A las diez: Meditación.

A las once y media: Plática.

Todos los actos tendrán lugar en el Colegio de María Inmaculada para el Servicio Doméstico.

En la Cantina Escolar y enviado por don Juan Palacios, se recibió ayer un donativo de cien pesetas para que los niños disfrutaran en el día de la boda de su hija Carmen. Asimismo y por varios legionarios en el día de su despedida fueron obsequiados los niños de la Cantina con caramelos y dulces finos que ellos mismos repartieron por gozar de la alegría que experimentaron al recibirlos. Hablaban a los niños pronunciando palabras muy sentidas y llenas de patriotismo que los niños escucharon con gran emoción, y al final, cantaron con estos el Himno de la Falange y dieron vivas entusiastas a España, a Italia, a Franco y al Duque. La Junta agradece a todos el cariño que han sentido por esta institución benéfica-social, ya que tanta falta hace acordarse de los niños necesitados.

Según las noticias que anoche dieron las emisoras extranjeras de las naciones europeas donde se presenció al fenómeno meteorológico que del martes último, éste fué una Aurora boreal, cuya percepción es tan difícil que sólo suele verificarse dos o tres veces en el siglo.

En Inglaterra dicho fenómeno hizo que no pudieran oírse durante algún tiempo las emisoras de onda corta. En Hungría la presencia de aquél causó gran pánico, debido a que los campesinos creían que el resplandor rojo era debido a un gran incendio.

Oímos que el citado fenómeno podía tener relación con la gran mancha que recientemente apareció en el sol, apreciándose que a las veinticuatro horas de la desaparición de aquélla se observó la Aurora boreal.

MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE

Haut und Geschlechtkrankheiten PIEL Y SECRETAS

Dr. Soler Burgos CONSULTA, 7 TARDE, Vara de Rey, 21. — Teléfono 22-97

Menudería "La Paz" CALLOS, CEBON Y TERNERA. FRESCOS TODOS LOS DIAS. CARNICERIAS, 17.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de don Alfonso Lorente, don Segundo Ruiz, don Francisco Moreno y don Benito M. Ballesteros.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

Asociación Católica de Padres de Familia LOGROÑO

Se convoca a todos los asociados a la Junta General ordinaria, que tendrá lugar el domingo, 30 del actual, a las doce, en su domicilio, San Bartolomé, 1, en la que se dará lectura de la Memoria anual y se examinarán las cuentas del ejercicio anterior y demás que previene el artículo 9.º del Reglamento.

Logroño, 24 de enero de 1933. El Presidente

En la mañana de ayer fué conducido al cementerio de esta capital el cadáver de Venancio Domén Lorenz de 67 años, natural de Torrealeja de Cameros, asilado en la Casa Provincial, hombre de una gran memoria que sabía todo el santoral del año y decía al momento el día de la semana y mes en que uno nació con sólo darle los años que uno contaba.

DESCANSE EN PAZ

POMADA CEREO, cura SABAÑONES ULCERADOS úlceras, eczemas, quemaduras, herpes.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

PROFIDEN

Juventud Femenina de Acción Católica

DÍA DE RETIRO

En la Iglesia de Santiago, mañana, último viernes del mes y hora de las ocho y media, se celebrará misa de Comunión por encargo de las asociadas, en la Capilla y Altar de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores. A continuación se hará el ejercicio propio del mes. El sábado, 29, se tendrá junta general, a las once.

Eugenio Mz. Iniguenz Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL Huecos — Músculos — Articulaciones Salmerón, 1. 2.º Izq. — Tel. 10-20

R. Pérez Sancho MEDICINA GENERAL PARTOS Plaza de la Constitución, 22 (De 11 a 1 y de 5 a 7)

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Carmen Castellanos

Defunciones.— Eugenio Monasterio Obate Chavarria, de 22 años, de Navarra (Vizcaya); Evaristo Cornejo León, de 42 años, de Cazorra; Jesús Martínez Pérez, de 15 años, de Nájera.

Matrimonios.—Marco Antonio María Rezola Marrodán con María del Carmen Estefanía Juana Palacios Briso.

R. VILLAR MATUTE Del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS M. VILLANUEVA, 4.—TEL. 1517

PRÓBO RAMÍREZ ARROYO Estómago - Hígado - Intestinos RAYOS X Calvo Sotelo, 3 Teléfono, 1313

UN LIBRO INTERESANTE

"El Sitio del Alcázar", de Mac Neill-Moss

Un libro interesante, entre los muchos libros interesantes que el hecho de la guerra española ha suscitado en la producción literaria en lengua inglesa es el de Geoffrey Mac Neill-Moss: "El sitio del Alcázar", publicado en New York.

Mac Neill-Moss conoció ya Toledo y estuvo en la Imperial Ciudad inmediatamente después de su liberación por las tropas nacionales. Visitó los lugares inmortales, inmortalizados una vez más por la gesta heroica de los defensores de España, obtuvo una documentación preciosa, entre ella el diario de un oficial y la correspondencia de otro, redactados ambos en el recinto histórico en los días terribles, recogió testimonios palpantes de labios de los propios defensores y pudo comprobar sobre el terreno las dificultades de la defensa y darse cuenta de lo que habido la vida del Toledo rojo.

El relato tiene una precisión minuciosa impresionante en su simplicidad, el atractivo del más sugestivo libro de aventuras y un acento épico en todo lo largo de sus páginas. Todo se describe, la figura gloriosa del Coronel Moscardó, su sacrificio al morir, las privaciones y angustias de los sitiados, la explosión de las minas, el aprovisionamiento por los ejércitos nacionales, la devoción de los héroes a la Virgen bendita del Alcázar, las propuestas de rendición rechazadas, la emotiva figura de doña Carmen Aragonés, y al final, como apoteosis, la liberación. A través del libro, la gesta sublime se proyecta con acentos de grandeza legendaria.

Intercalados en la relación diaria de la defensa del glorioso recinto, figuran capítulos que no pueden olvidarse: por ejemplo, los consagrados al avance de las columnas nacionales. En el caso de la conquista de Badajoz, la propuesta de la cual desvaneció la absurda patraña de las ejecuciones, citada en las columnas de "Herald Tribune", por Raymond Packard, el escritor que no ha visitado Badajoz y escribe:

"Wellington con 21.000 hombres y 82 piezas de Artillería, tardó 13 días en tomar Badajoz. Yagüe y Castañón, con 300 hombres y cuatro cañones de campaña lo tomaron en tres días."

De las páginas descriptivas del "Toledo rojo", nos limitamos a copiar un párrafo:

"Había en Toledo unos 600 sacerdotes. Pocos consiguieron escapar. Se sabe de siete que sobreviven. Los restantes fueron asesinados."

Muchas páginas heroicas han escrito el valor, el patriotismo, la fe del Ejército y del pueblo español, hermanados en la tarea gigantesca de la reconquista de España. Página señera es la que escribió aquel puñado de héroes, falta de todo, menos de aliento espiritual, entre una lluvia de obuses y el estallar de las minas marxistas. El libro de Geoffrey Mac Neill-Moss, constituye el homenaje de la verdad a esos héroes.

España recobrará todo su territorio. España vivirá honra de paz, liberada del oprobio marxista. Y en el futuro, cuando queramos recordar los hechos legendarios de la guerra y revivirlos con toda precisión, cuando nuestro espíritu quiera saturarse de grandeza histórica, recordando la Defensa del Alcázar, forzoso será hojear las páginas de este libro perfecto, que escribió un norteamericano que se llama Geoffrey Mac Neill-Moss.

Carta de París

Entre masones como Jouhaux, Prieto y compinches, las elucubraciones de los últimos años de Goethe, cuando este pensador alemán se había dejado enrolar por la secta, tienen gran predicamento y por lo visto actúan luego de una manera inconsciente. Así entre Jouhaux, secretario general de la C. G. T. francesa y Prieto que siempre despreció dicho puesto en España dejándose a Largo Caballero que calificaba de acémila, aunque luego estuvo a punto de darle un disgusto gordo, se ha establecido una atracción irresistible, por lo que mudan las entrevistas y ahora Jouhaux, después de haber prestado una mano a Prieto para facilitar la creación de un partido único en la España roja, se dispone a tomar el poder en Francia con el mismo sistema. Además Jouhaux y Prieto son gordos, ambos tienen aspiraciones de grandeza y de megalomanía; Jouhaux, el pobre servidor de los trabajadores, ha adquirido para sus merecidos descansos el mejor estilo de Saboya—ambos tienen un hijo que ha salido más granuja que el padre. Por cierto que el hijo de Jouhaux logró hacerse detenido por la policía belga por contrabando de armas en favor de los rojos españoles, mientras el hijo de Prieto lleva una vida muy agitada en la embajada roja en Londres, pero parece ser que el padre no se fia mucho de sus talentos y lo tiene bajo una estrecha vigilancia. Jouhaux está convencido de que Prieto es un pobre idiota y no ha sabido aprovechar las circunstancias; él, Jouhaux se propone hacer mucho mejor en Francia, donde la gente de orden además es bastante mansa y se deja aniquilar sin protesta; así que resulta un ju-go empujar la táctica de la alcafofia que se como hoy por hoy. Blum y Chamberlain han preparado la alcafofia y ahora Jouhaux con su trasandera de

elefante se dispone a comerse. A esta táctica se la llama de la "legalidad revolucionaria" que es perfectamente aplicable a los mandos de solemnidad como las derechas francesas y que presenta la ventaja del menor riesgo para los revolucionarios. A los lectores españoles no les escapará el detalle de que también Ossorio y Gallardo, otro paquidermo rojo, es partidario de esta misma táctica para la que pide la bendición de curas complacientes. Todo depende de la mansuetud de las víctimas y hasta ahora los hechos parecen dar la razón a los personajes de nuestra crónica; sin embargo no faltan síntomas de que entre la masa misma de los secucos empieza a haber deserciones.— S. F. E. S.

GEORGES BIDART

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descarrilaje en el día de hoy, desde las ocho de la mañana, en esta estación de ferrocarril.

Casa Elías, 2; Gregorio Sáenz, 1; H. Marrodán, 1; Marco Hermanos, 2; De Miguel Hermanos, 1; T. Sáenz y Compañía, 1.

Logroño, 27 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

ECOS DE HARO

24 de enero

UNA PETICION DEL FRENTE.

Hemos recibido una carta del frente de combate, en la que se nos pide recordemos de los riojanos patriotas, la donación de una guitarra. En dicho escrito, nos dicen unos muchachos de Haro, que en uno de los descansos que han tenido, "armaron" un poquito de juerga, pero que por la falta de la sonanta, tuvieron que hacerlo acompañándose de música bucal y que pensaron que una guitarra en aquel momento hubiera estado en su punto, tañida por el motorista harenés Mo. desto P. Irazu. Para lograr este deseo se han dirigido a nosotros, en espera de que una persona generosa acceda a la demanda.

Hecha pues queda la petición. Ahora sólo falta que una alma caritativa se apade de estos valerosos muchachos y les colme de satisfacción y alegría con el donativo.

CASA DE SOCORRO.—En la tarde de ayer, fué curado en la Casa de Socorro por el médico señor Campo, don Avelino Hiza de unas lesiones leves en la cara, que le fueron producidas en un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Haro a Briones.

CINE.—Ayer se proyectó en el Teatro Bretón, la película titulada "Regina" que estilizó a los espectadores por lo interesante de su argumento y buena interpretación.

Hoy se pasará por la pantalla la producción titulada "Nobles Obliga" que aunque ya conocida del público, volverá a gustar extraordinariamente, pues es magnífica.

LA RIOJA hace 25 años

En este Gobierno civil se recibió un telegrama de la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo de ministros pidiendo el mayor número posible de fotografías de edificios cercanos y próximos a Logroño, al objeto de que figurasen en la sala de España del Museo internacional de Bruselas. El gobernador transmitió el telegrama al alcalde y éste envió varias colecciones de postales.

Fué nombrado oficial primero de Intendencia, con destino en Logroño, nuestro paisano don Rafael Cerdón Santamaría.

En virtud de real orden del Ministerio de la Guerra, se dispuso que la Guardia civil usase polaina gris para que estuviese en consonancia con el traje de servicio, y que en todo tiempo y para los servicios que se prestasen en el interior de las poblaciones, con armas, se usase el uniforme gris.

Continuaba el buen tiempo, y la presión barométrica, que era de más de 740 milímetros indicaba que no había proximidad de perturbación. El día de hoy fué hermoso, sin viento, marcando el termómetro 18 grados al sol.

Fueron nombrados maestros: de Logroño, don Ricardo Campano; En ciso, don Francisco Valverde; Zarratón, don Tiburcio Pérez; Nestares, don Roque Pérez y de Hornillos, don Faustino Pérez.

En Cervera se creó la Estafeta de Correos, siendo nombrado jefe de la misma el hijo de la localidad, don Eduardo Gutiérrez.

LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45).— En Junta General celebrada por la Cámara de Comercio se eligió la siguiente directiva: Presidente honorario, don Amós Salvador Rodríguez; presidente efectivo, don Valenciano Velasco; vice, don Juan Infante; contador, don Ruperto G. de S. gura; tesorero, don Juan Cruz Larras; vocales, don Vicente Riquer, don Gil Ramírez, don Benito Rubio, don Joaquín Redón, don Valentín Zaldívar, don José Sáenz, don Miguel de Miguel, don Federico Sáenz, don Antonio Blasco, don Pedro Labad, don Eugenio Ruiz, don Pedro A. Ochoa y don Juan Esteban Muñoz; secretario don Francisco Martínez Zaporta.

—En Lumbrales cayó una gran nevada que alcanzó en muchos puntos seis metros de altura, hasta el extremo de verse cubiertas las puertas de las casas y algunas hasta los balcones y ventanillas, como sucedió en la calle de la Planuela, Camino de las Aceñas y Pórtico y bajada de la Iglesia.

RIOJA BAJA

ALDEANUEVA DE EBRO, 25

NECROLOGICA.—En la reconquista de España, ha caído heroicamente, el tan simpático como valiente guardia civil del puesto de esta villa, Marcelino Morate Castrillo; soldado abnegado y ejemplar, de fe tan inquebrantable, como de exaltado patriotismo; demostrado palpablemente, con su tenacidad de luchador incansable, en todos los frentes, desde el comienzo de esta patriótica Cruzada.

Marcelino Morate Castrillo Benemérito Guardia Civil, del Puesto de esta villa, entusiasta del ideario de la Falange, Flor tronchada de heroísmo, y por ello gala de la Patria inmortal, en holocausto de la cual, has sacrificado tu prometida juventud. Paz y honor para tí (al igual que para cuantos te acompañaron ya en tu marcha ascensional a la mansión eterna de la gloria) Todos tus Jefes y compañeros, Autoridades, Falanges y cuantos nos honramos con tu amistad y afable trato, unidos hoy en un solo anhelo de glorificación por tu sacrificio, con el brazo extendido en oración de recuerdo, te decimos: ¡Gloria a ti, héroe y mártir que honrando a la Patria, pusiste a la merced alta el honor del benemérito y glorioso uniforme del Instituto que vestías! Descansa en paz el sueño eterno de la gloria, y ya que por muy justas razones no nos has sido permitido tributarle el honor postumo de recoger tus mortales despojos en el panteón de los caídos de nuestro cementerio, como era deseo de todos, ten la seguridad, de que el nombre de Marcelino Morate Castrillo, en la mente de todos tus Jefes y compañeros, así como en los muchos amigos que contabas en ésta, estará eternamente! ¡Presentel ¡Arriba España! Viva España!

P. P. Sáenz

ALCANADRE, 26

EL TIEMPO.—Hace un tiempo primaveral con una temperatura deliciosa viéndose la carretera y Estación muy animadas de personal que aprovecha la tarde para sus paseos.

También los labradores lo aprovechan para las labores del campo tan retrasadas a causa de los temporales pasados.

Está en plena recolección la campaña remolchera, causando grave perjuicio a los labradores por tener que transportarla a Pécenas (Navarra) y no ser admitida en ésta como en años anteriores.

VIAJEROS.—Hemos tenido el gusto de saludar a don Marcelino, cura párroco del Villar de Arnedo, que ha pasado unas horas entre nosotros.

Convaleciente de sus heridas se encuentra pasando unos días con sus hermanos y demás familia, el falangista Faustino Gil.

Ha regresado a Bilbao doña Elena Insausti, después de pasar unos días con sus padres y demás familia.

De Bilbao, y a pasar una temporada con sus hermanas, se encuentra en ésta la Srta. Sofía Artilagabestia.—Alonso.

Sección de Arnedo

LOS MOLINOS, 25

FESTIVIDAD.—Ayer día 24, se celebró en este pueblo la festividad en honor de nuestro Patrono San Babil.

Las circunstancias actuales, han sido causa para suprimir las diversiones profanas quedando solo la parte religiosa, que consistió en solemne procesión por las calles del pueblo, llevando en hombros al Santo.

A continuación hubo solemne misa de tres, oficiando nuestro virtuoso párroco D. Saturnino, ayudado por los ecónomos de los cercanos pueblos de Coán y Aldeanobos.

El panegírico estuvo a cargo del eminente orador sagrado, don Santiago Lejarraza, quien en breves palabras nos relató la vida del Santo, trazando un paralelismo entre aquel Obispo de Antioquía, y el actual de Teruel. Al final de la misa se cantaron unas salves por la paz y pronta victoria de España, y otras varias por la salud de nuestros hermanos que tan valientemente la defienden.

MERECIDO HOMENAJE POSTUMUM A UN MAESTRO.—Luce el sol esplendorosamente; la Bandera bicolor ondea en los edificios públicos, los balcones están también engalanados con la enseña bicolor; por la calle pululan infinidad de forasteros ataviados con el traje de los días festivos: ¿a qué es debido ello? Brevemente lo voy a decir. La multitud de alumnos que por espacio de 52 años hemos recibido las enseñanzas de aquel benemérito Maestro D. Luis Bretón Mangado, hemos querido tributar un homenaje tan sumamente merecido, y que ha consistido en los actos siguientes:

1.º Hemos oído una misa que en sufragio de su alma ha dicho su hijo don Jacinto, a continuación han sido descubiertas las placas que desde hoy han de dar el nombre de tan ejemplar Maestro a la calle que él ha vivido, y la que ha de perpetuar en la escuela como recuerdo y premio a la ruda tarea que durante 47 años en esta

misma escuela ha ido inculcando las sabias y cristianas enseñanzas a tres generaciones sucesivas. Una vez descubiertas las placas, nuestro celoso párroco nos ha recordado las virtudes morales y sociales que adornaban al tan honrado maestro don Luis, poniéndolo como ejemplo de modelo ciudadano y de ejemplar Maestro.

A continuación uno de sus alumnos que desde muchos kilómetros ha venido a honrarle en este acto, nos ha descrito también la inmensa labor del homenajeado maestro, quien en un local que no tiene ninguna condición higiénica ni pedagógica, ha obtenido frutos inmensos. Ma recuerda ahora de una epoca en que un hombre rudo le dedicaba para ensayar su labor y que de ella se, es el siguiente verso: "Curas tenemos tres, Maestros seis y algo más; y al serrillo no va nadie, que los galones no le dan. Esta estrofa nos da idea que, a pesar de aquella exhorbitante matrícula que siempre rebasaba el centener, todo alumno salía con conocimientos suficientes para vivir en sociedad y ganarse el sustento.

Por último, su hijo don Jacinto, ha dado las más expresivas gracias a todos los que han contribuido a la adquisición y colocación de las placas y a los actos hoy celebrados en memoria de su honrado padre.

CHICA. Se necesita de 20 a 40 años o viuda que sepa de todo; intil presentarse sin buenos informes. Para tratar, con la Yda. de Serapio Sáenz-Torre, Carretera de Soria, Km. 3.

SEÑOR SOLO, desea pensión; trato familiar. Ofertas a LA RIOJA.

CHICO de 15 a 16 años, se necesita para Vaquería y que sepa algo de huertas, con buenos informes. Razón en LA RIOJA.

COMPRARIA uno o dos pisos, tratando directamente con el vendedor e indicando precio no superior a 30.000 pesetas. Entregar señas en LA RIOJA para F. A.

SE VENDE CARRO BARATO, con arreos, para una caballería, propio para tendero o lechero. Razón, Mayor, 47. Barbería.

PLANTONES DE PERAL muslo de dama, blanquillos y de la Reina, vende barato. Victor Justa (Padre), en el Juncal de Albelda de Iregua.

MESAS DE ROBLE AMERICANO con armadura cromada para colocación de pafios, muy modernas, para Sastres y Camiserías, se venden. Razón, General Mola, 133. Portería.

SIRVIENTA. Se necesita, de 20 a 50 años, para señor solo; poco trabajo. Victor Justa, en Albelda. "El Juncal".

DEPENDIENTE. Se necesita con urgencia en la Peluquería de Pedro Galvo, en Quel (Rioja).

Pescados frescos del día

de San Sebastián encontrarán en la Plaza de Abastos. Puestos números 31 y 33

Merluzas 4, 4,00 Pts. kilo
Pescadilla 2, 2,00 " "
Potas 2, 2,00 " "
Panchos 2, 2,00 " "
Sardina gorda 1, 1,50 " "

SE VENDEN 100 tubos de hierro, de 1,75 metros y varios cientos de metros de alambre de espino y alambre liso. Para tratar, con Eulogio Abalgar, en Fonzalecho.

Pérdidas

—De un reloj de pulsera, con el nombre de "Angelita" en la tapa, extraviado en la tarde del domingo, Se gratificará su entrega en LA RIOJA, por ser recuerdo de familia.

—Se encuentra recogida una yegua, pelo pardo-castaño, descalza, con una estrella en la frente; con todas las crines. Se entregará a quien acredite ser su dueño, en la Venta de Piqueras, Venancio Sánchez.

—Un caballo pequeño, negro, el día 24 del actual. Se gratificará su entrega o aviso a su dueño, Justino Bernedo, en Oyón (Alava).

—De una borrega, quien la haya recogido puede avisar en la Churrería de la Carretera de Burgos.

NECESITO quien sepa laboratorio fotográfico y retocar clichés. VANREY, Gallarza, núm. 2.

HABITACION. Cedo amplia y económica, dos camas, sólo dormir. Razón en LA RIOJA.

VACAS

Ha desembarcado un vagón de vacas lecheras, de Santander. Se venden y cambian por vacas para carne. Manuel Cobo. Parador del Norte. Logroño

APARATO DE RADIO. Se vende. Razón en LA RIOJA.

MEDIO OFICIAL DE BARBERIA. Se precisa en casa de Isidro Ibañez. Rodríguez Paterna, 3. Logroño.

COMPRARIA MAYIXAN en buenas condiciones. Ofertas, Montoya. HARO.

ASISTENTA O CRIADA, se necesita. Avenida de Portugal, 7. 1.º

TORRE o VILLA. Deseo tomar en alquiler, muy grande, con jardín, no muy lejos. Escribir a LA RIOJA, indicando precio y condiciones; es urgente.

NODRIZAS Maderas y Serrería

—Casada, de 32 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Olavio. Informes, Angel Soria, en dicho pueblo.

LOCOMOVIL DE VAPOR, de 6 a 8 H. P., o máquina fija, se desea comprar. Informarán, Fábrica de Alpargatas. Herrerías, 11.

UN OLIVAR de 125 olivos de vida y cuatro fanegas de tierra. Una FINCA de cinco fanegas y media de tierra blanca y OTRA de 18 fanegas y una ENFARDADORA moderna, seminueva. Todo a un kilómetro de la Capital, vende Aurelio San Juan, en Oyón (Alava).

PATATAS PARA SIEMBRA de Alegría tempranilla y del Valle Losa, vende Pedro Rodríguez, Travesía de San Juan, 10.

SASTRE

Se necesitan buenas medias oficiales, en la Sastrería Blay. Cervantes, 19.

LECHEROS. Molturación perfecta, rápida y económica, en la Avenida de Navarra, 14 (antes Carmelitas).

SE COMPRAN canales de cerdo, lomos y jamones frescos. Fábrica de embutidos VIUDA DE ARRÓNIZ. Carretera de Navarra. Se precisan obreros prácticos.

COMPRO una chapa imitación a mármol blanco de Uralita. Razón, Laurel, núm. 3, planta baja.

CRÍADO. Se necesita, que sepa de la bransa y carro. Dirigirse a Victor Melón, en El Cortijo.

BAR RECAJO

Se arrienda. Abundante clientela. Junto al Aeródromo.

VACAS. Se venden dos, superiores, tercer parto, una con 23 litros y otra con 25, recién paridas. Dirigirse a Vicente Pérez, en Lardero.

CRÍADO, que sepa ordeñar vacas y algo de campo, lo necesita Marcelino Miranda, Cristo del Humilladero. Logroño.

COMPRARIA COCHE DE NIÑO en buen uso. Café "El Brasileño". General Mola, 9.

NINERA. Se necesita con buenos informes. Razón en LA RIOJA.

SIERRA cinta de 90 centímetros, seminueva, se vende. Tonelería Mecánica Riojana S. A.

ALQUILO DOS HABITACIONES con cuarto de baño y calefacción, sólo para dormir. Razón en LA RIOJA.

OFICIAL de sastre, se necesita en Marqués de San Nicolás, 107, 3.º

COMPRO casa o huertas por valor hasta cincuenta mil pesetas. Dirigirse a Nicanor Vallejo, Carretera de Burgos, frente a Caseta Consumos, con detalles por escrito.

SE DESEA VENDER MOTOR de gas pobre, 20 caballos, combustible carbón vegetal, muy económico, propio para Serrería o Trilladora. Para verlo y tratar, en Eneris (Navarra). Samuel Santesteban.

PISO AMUEBLADO, con dos o tres habitaciones, para matrimonio, se desea. Razón, Garage Estación.

SE OFRECE OFICIAL de Peluquería, competente ambos trabajos, para capital o pueblo importante. Para informes, dirigirse a don Moisés Verde, en Alfaro.

CARRO seminuevo, vestido a todo lujo para una caballería, vende Gregorio Pastor, en Ventosa de Rioja.

CARRETERO. Se precisa, prefiriendo sepa labranza. Tejerías San Juan.

Tinos de ocasión de roble, se venden en buen uso. Bodegas Palacio. Laguardia. (a)

IMPORTANTE TRASPASO del acreditado CAFE SUIZO, de Haro, por defunción de su dueño. Informará, Viuda de Alfonso Groh. HARO.

MARMOLES, LAPIDAS TUMBAS Y ALZADOS PARA PANTERONES D. LOPEZ

TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

Polluelos de un día Razas "Leghort", "Prat Leonada", "Castellana Negra" y "Buff Rock". Precios, los de años anteriores. Huevos para incubación y clucos. Envíos a pueblos. Carretera de Soria. "Villa Luisa". Agustín Novoa. Logroño. (d)

Atmorranas—varcos—ceras Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Vendéroc y Stills. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 38. Zarago 4.

LOCAL PARA TIENDA O INDUSTRIA con habitación, galería, huerto con pila y bomba de mano y motor, en General Franco, 14, se arrienda. Informes en el tercero, Izquierda, en la misma casa o señor Lacortana, en el Banco Urquijo Vascongado.



LABRADOR:
La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:
El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

CUANDO YO ERA ESPÍA EN MADRID.....

Por MUNARRIZ

A mí me encarcelaron los rojos por un "asunto de espionaje". Hay que empezar por aclarar que el 85 por 100 de la población madrileña se parecía por ser espía del Generalísimo Franco. Es una memoria que yo atribuyo ahora, a la luz de la fría razón, al hambre. Pero muy pocos ¡ay! lo graban de veras pero y a esos privilegiados nadie, y mucho menos la policía roja, ha logrado descubrir. Ahora, después de mi evasión, suponiendo lo que debe ser un espía "serio" y conociendo la torpeza de los policías rojos, me parece natural que así sea y lo celebren.

Yo era el número de aquel 85 por 100 ni más ni menos que cualquiera guardia, o cualquier funcionario de la confianza del frente popular, o cualquier mujer o cualquier cosa. Es decir: me solazaba y engordaba oyendo al General Queipo de Liano, llevaba el parte oficial "fascioso" a la oficina, cuando desplegabamos el mapa, estudiando paso a paso la marcha y hasta las intenciones de cada una de las columnas operantes; difundía bulos y chistes mortificantes; imprimía a los piquismos incoercibles que tenían confianza en el triunfo de los rojos, poniendo una cara de Viernes Santo en mi sindicato. Hacía, en fin, como todo el mundo, todo el daño que podía al Gobierno.

Hasta que un día probé la dura frialdad de cerrarme en los calabozos. Ordenaron mi rigurosa incomunicación. Yo pensaba: ¿quién me habrá denunciado? ¿a todos mis compañeros de sindicato, y de Ministerio, y de la Peña del Malta (antes café) todos son fasciosos? ¿Pero si todavía no he logrado ser espía oficial del Generalísimo Franco? ¿Será porque escuché a Queipo? ¿No lo escuché también el comisario y los efectos que me han detenido? ¿Qué injusticia! Y yo me revolví como un tigre enjaulado, en la estrecha lobreguez de mi mazmorra.

Fuera, en el pasillo de cemento, resonaban los pasos de un guardia gordo, de los antiguos, con cara de muchos hijos, que al pasar junto a mis rejas me dirigía dulces ojos de amistad y de compasión. Era también un náufrago.

—La segunda noche me dijo:
—¡Y tener que vigilar a señores como usted!

Al tercer día oír por el hueco de la calefacción, sobre mi cabeza, unos sonidos. Escuché, subido al poyo de cemento. Era mi mujer. Oí que decía: ¡Es falso, es falso! Mi marido no es espía.

Oírecí mi vida a Dios por cienmilés de años y le pedí el consuelo humano de poder despedirme de los míos. Se habrá enterado la policía,—pensaba yo—de todo; de que fui de Acción Popular, de que soy un fascioso, de mis chistes, de mis bulos, de que no conciento que en mi negociado trabajase nadie, de mi actividad sindical, de mi labor corrosiva, de mis explicaciones ante el mapa, de que el nuevo ordenanza se cura. ¡Vaya usted a saber!

Aquella noche me llamó el comisario. Pubi con antereza, iba a morir con la conciencia tranquila de haber hecho todo el daño posible al frente popular.

—¿A qué fué usted en julio de 1933 a Roma?

—A pasar indulgencias, porque era Año Santo.

—¿Qué instrucciones concretas trajo usted de los jefes del fascismo internacional para el señor Gil Robles?

Empecé a notar con estupor que el sumuoso despacho del comisario, con sus arañas y tapices, daba vueltas. Me frote los ojos.

—¿Yo? Ninguna.

—¿No disimule, porque lo sabemos todo! rugió el comisario.

Los agentes encargados de mi caso se miraban con gesto de triunfo.

—¿Por qué tenía usted este libro?

Me enseñaron una obra maestra de la filosofía moderna, que tenía los colores de Italia en la tapa, que decía: ¿Quiere usted aprender a hablar el italiano en diez días?

—¿Ya lo dice el título. Pero he estudiado más otros idiomas.

—¿Cómo usted esto?

Me pareció el retrato de un galán de cine.

No señor.

Es extraño que no conozca a su jefe de espionaje.

Significó diciendo:
—¿Cuanto cobra usted del cabecilla Franco?

Senti la vanidad de tartarín cuando volvió a su pueblo con la piel de león ciego. Aquellos idiotas se querían hacer personajes.

Tres días después me abrazaba un grupo de amigos en la cárcel de San Antón. Puse cara de mucha preocupación y a la segunda pregunta respondí que lo bajo:

—"Asunto de espionaje".

La carcajada se oyó en Nankin. El saliente por ciento de los presos esperan por asuntos de espionaje. Allí estaban los del "secuestro" de Mija y los del "secuestro" de Azafra y los del "secuestro" de Largo, y los del complot de la Gran Vía, y los del "asunto Pistoletti" (padre e hijo) y la turba numerosa y venerable de "los de Jaén" y el grupo de "Fray Junipero". ¡Cuántos reportajes inéditos!

Cada una de estas detenciones había sido anunciada en la prensa con unos títulos que decían: "Importante servicio policíaco. Se ha descubierto una vasta red de espionaje" o "ramificaciones de la quinta columna".

—Tan fácil como le sería a la poli-

te poco menos que cuñado de Mussolini, a juicio del comisario de policía. Cada vez que se hablaba de este delicado asunto, Fray Junipero se ponía a rezar o a pasear inquieto y desazonado. La preocupaba la posibilidad de una sentencia condenatoria urdida por los malvados rojos. ¿Temería por sus compañeros? Claro que sí, pero a confidencias le conduje a mi petate, y allí sentados sobre un poco de esparto, hablamos. Llevaba aquel santo varón una indumentaria estrafalaria; una chaqueta larga y ampísimamente de color morado, unos pantalones cortos y escampanados, y alpargatas negras, sin calcetines, con la tala de arriba recortada, a manera de sandalias. Era el preso más pobre de la cárcel de San Antón.

Le arranqué su secreto:
—¡Mire usted, que decir esos infelices calumniadores de mí, franciscano y sacerdote, que me entiendo con una artista internacional de extraordinaria belleza!

Supongo que este peligroso espía del Generalísimo estará hoy como casi todos mis amigos, en las cárceles de Levante.

Yo fui absuelto. Me avalaron personalidades de la U. G. T. y de la C. N. T. del partido comunista, (que son los de postín) y de las juventudes libertarias. Se salvaron, en suma, todos mis amigos del ministerio, de la pena del café, de las audiciones de radio. Yo estaba emocionado: ¡qué amistad, cuánta solidaridad!

Me absolvieron, además, porque no soy tendero de ultramarinos, ni auxiliar de ministerio, con muchos hijos, ni sastre, ni padre franciscano, ni tengo cara ingenua.

Mis compañeros de negociado me recibieron con abrazos y lágrimas. Ya tenían desplegado el Michelin. Los muy zquetes no habían sabido seguir al detalle las operaciones.

Tomé un lápiz de madera y con humildad de espía fracasado, empecé.

A esta altura, aproximadamente, cae la coña 255, objetivo de la fuerte columna que manda el coronel Tejero. Bien claro se ve que las intenciones del Generalísimo... LOGOS.

El fracaso de la movilización militar en la zona roja. Cataluña

(Servicio especial de la Agencia Logos)

Desde los primeros momentos del Movimiento los marxistas de Barcelona sólo contaron con aquellos que, voluntarios que se echaron a la calle no por algún ideal político sino como el único y deliberado propósito de tomar parte en el saqueo y robo de la ciudad, ante la mayor indiferencia de la policía y los cuerpos armados que acabaron uniéndose a ellos y cometiendo juntos toda clase de fechorías.

Pasados los primeros días, los que tan espontáneamente demostraron su espíritu "revolucionario" fueron en buena parte destinados a los frentes y, de fracaso en fracaso, han demostrado que para asesinar cobardemente a mujeres, ancianos y sacerdotes eran unos especialistas, pero para la lucha guerrera en los frentes de combate eran de una nulidad perfecta. Prueba evidente de ello es que aquellos 40.000 desarrapados que salieron de Barcelona para "ir a tomar café a Zaragoza", perecieron en su mayoría, y en Zaragoza solamente los zaragozanos han continuado tomando café tranquilamente.

Indicativamente, a los pocos días del Movimiento la Generalidad tenía enrolado un crecido número de milicianos; pero estos sólo se enrolaban para cobrar las quince pesetas diarias y poder cometer, la mayoría, impune toda clase de saqueos, robos y asesinatos. En cuanto se les destinaba al frente, se procuraban toda clase de enchufes en los sindicatos y los que no podían lograrlos se hacían Guardias de Asalto o ingresaban en las Patrullas de Control.

Desengañados, tanto la Generalidad como el gobierno de Valencia, de poder contar con los voluntarios para enviarlos al frente, decidieron movilizar el mayor número de quintas posible, movilización que resultó uno de los mayores fracasos de los marxistas.

Tal fue la magnitud del fracaso de la movilización que sólo se presentaron de las diferentes quintas un promedio de un 20 por ciento, claro está que no con espíritu militar y combativo alguno, sino por miedo a los terribles procedimientos empleados por los marxistas para con los desertores.

En vista de que sólo un número tan ridículo se habían presentado, resolvieron emplear medios coercitivos y hacer redadas callejeras, logrando de esta forma que subieran hasta 30 por ciento el número de enrolados para cada quinta. Pero cada vez el fruto de las redadas fué resultando más estéril, hasta que llegó un momento en que no se veían por las calles, cafés, espectáculos, lugares de deportes, etc. Individuos comprendidos en edad de quintas, ni en años inmediatos, "por el las moscas", como vulgarmente se decía.

Entonces decidieron hacer las redadas en las "propias madrugueras", frase de "Solidaridad Obrera", que fué quien aconsejó tales procedimientos—y la policía empezó a presentarse en los lugares de trabajo y en los domicilios. En los lugares de trabajo, poco resultado dieron las redadas, porque los sindicatos por medios de sus

Comités de Empresa, obligaban a los movilizados a enrolarse o denunciaban a aquellos individuos que, comprendidos en la movilización, no se habían presentado. Pero en las casas particulares los resultados fueron más efectivos, verificándose las redadas de tal manera que difícilmente podía escapar nadie. Se presentaban en cada casa un crecido número de policías, que se repartían por todos los pisos y registraban habitación por habitación, sin omitir los posibles escondites y los que caían—que fueron muchos—eran conducidos inmediatamente a un campo de concentración, en donde se les enseñaba en pocos días el manejo de las armas, y conducidos luego al frente, sin que sus familias volvieran a saber de ellos.

A tales procedimientos han tenido que recurrir los dirigentes marxistas para poder mantener su desbarajustado ejército; pero a pesar de ellos, no han podido rebasar la ridícula proporción del 28 por ciento de los cupos el número de individuos enrolados. Esta cifra oficial fué obtenida en la propia Comandancia Militar de Barcelona y por los datos resultantes en el día 22 de julio pasado, cifra que refleja hasta qué punto el pueblo se muestra desafiado el régimen marxista. La explicación es bien sencilla. Si descontamos la gran masa de personas de derechas que han visto asesinadas a personas de su familia, robados sus bienes, etc., sólo quedan, por una parte, la masa neutra, sin espíritu combativo alguno, y por otra parte los rojos, que hubiesen hecho la Revolución a su gusto, si no tuviesen que ir al frente.

Aquí es donde cabe insertar una curiosa estadística que se publica en una hoja clandestina repartida en Barcelona.

Población de Barcelona: 1.000.000 de habitantes. Teniendo en cuenta que la mitad de la población son mujeres, quedan: 500.000 varones. Como—por lo menos—la mitad de dicha cifra son personas de derechas—basado esto en el resultado de las elecciones—sólo queda: 250.000 que podrían tener espíritu marxista; pero en buena técnica estadística hay que descontar un 23 por cien de ancianos y otro 25 por cien de niños, quedando por lo tanto reducida la cifra a 83.333. Ahora bien: como sea que los marxistas han atropellado desde el empucetado señor al más humilde de artesanos,—porque rara es la persona que no haya sufrido sus consecuencias en expropiaciones de fincas, requisas de automóviles o aparatos de radio, registros, gustos, privaciones en la comida, etc. etc., se puede llegar a la modesta cifra de la mitad, o sea, a 41.666, de la que, descontados los 25.000 que median en los cuerpos armados y los 15.000 enclaustrados de nuevo cuño, solo restan 1.666 individuos rojos, con quienes puede contar el gobierno de la desprestigiada Generalidad.

Esta hoja clandestina, publicada con los comentarios más jocosos, da una idea del estado de ánimo en que se encontrarán los rojos de la región



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ORDENES JEFATURA LOCAL

Se avisa a los afiliados, Luis García Quintana, Emeterio Arpillaga López, Jesús Murillo Solaya, Marcos López Martínez, Manuel Fernández Sáenz, Antonio Hidalgo, José Parra Sáenz, Alfonso Llorente, Manuel Marín Rada y Félix Herrero García, que deb representarse en esta Jefatura Local (antes Gran Casino) sin excusa alguna, para regularizar su situación administrativa. La no presentación será sancionada.— El Jefe Local.

La camisa azul es un hábito, no un disfraz.

MILICIA NACIONAL

Se ordena a los afiliados Vicente Herrero Díez y José Escrich Sánchez, se presenten con urgencia en la Jefatura de Milicias (antiguo Gran Casino) para enterarles de un asunto que les afecta.

Igualmente deberán hacerlo Manuel Valverde Sáenz y Modesto Verrano Miranda o algún familiar de estos dos últimos.

Logroño, 27 de enero de 1938. II Año Triunfal.

El Subjefe Provincial de la Milicia Nacional

Debemos hacer la propaganda con la ejemplaridad de nuestra conducta.

SECCION FEMENINA

Se ruega a los señores que recibieron localidades para la función organizada por la Sección Femenina de Falange el pasado día 30 de enero, y todavía no han satisfecho su importe, pasen a la mayor brevedad por las oficinas de la Organización, de once a una y de cuatro a siete de la tarde, en el nuevo domicilio, General Mola, 64, primero.

Nuestro grito salvador, inmortal, imperial: España Una, Grande y Libre.

catalana, el cual no es desconocido por el desacreditado Pozas. Lo que de manera tan humorística expone la aludida hoja clandestina trasciende de la manera más seria y con magníficos resultados a la masa de la población, hasta el punto de que los movilizados por la fuerza no dicen que van "al frente" sino que "van a enfrente", y esto lo confirma la castaña de soldados que se pasan de continuo por todos los frentes.

Entre la desmoralización que habrá producido el derrumbamiento del frente Norte y el terrible fracaso rojo en sus intenciones del frente de Aragón, es de suponer el estado de ánimo en que se encontrarán, tanto la población civil de Barcelona como los forzados y decadidos soldados de los marxistas.

Intentarán resistir el valeroso empuje de las fuerzas nacionalistas? Los que conocemos el estado de descomposición imperante en Cataluña podemos afirmar que no, y no sería menester mucho tiempo para demostrarlo.— LOGOS

SE RUEGA A CUANTOS VECINOS TENGAN CAMAS DISPONIBLES PARA PERNOCTAR EN SUS DOMICILIOS, LAS OFREZCAN CON URGENCIA EN LAS OFICINAS DEL AYUNTAMIENTO

Subdelegación Provincial de Prensa y Propaganda del Estado

La Delegación Nacional del Estado para Prensa y Propaganda, con el fin de que en todos los hogares, incluso los más humildes, figure la effigie de nuestro Caudillo, Generalísimo Franco, ha editado unas postales tricolor, retrato del Caudillo, las cuales se venden en todas las Librerías de la provincia.

El precio de cada postal es de una peseta.

También pueden adquirirse en las Oficinas de esta Subdelegación del Estado, Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

AUXILIO SOCIAL

Mujeres de 17 a 85 años

El "Servicio Social de la Mujer" es un deber nacional que debe cumplir toda mujer española.

Las instancias de exención o prestación están a la venta en todos los estancos, al precio de 1'50 pesetas. Los certificados (extendidos con arreglo al artículo 27 del decreto 378) que se acompañan a las instancias estarán reintegrados con una póliza de tres pesetas.

El Departamento Provincial de Organización de esta provincia del "Servicio Social de la mujer" está instalado en la Delegación Provincial de "Auxilio Social, calle de Calvo Sotelo, número 24.

En él se reciben las instancias y se informa sobre las mismas.

El Jefe del Departamento,

Emilio Urarte

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!

DELEGACION DE PRENSA Y PROPAGANDA

Almanaque para 1938

Por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han sido editadas unas bonitas láminas almanaque para el año 1938, en dibujos representativos del Caudillo y José Antonio y alegorías de Falange y Reguete, en colores, los cuales pueden ser adquiridos en esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda y por mediación de nuestros camaradas, oportunamente autorizados, los cuales visitan a la Industria y Comercio de esta Provincia.

Estos almanques, perfectamente presentados, no deben faltar en ningún hogar español como nota señera de la España Nueva. Habiendo comenzado ya en este cometido, son muchas las casas de esta capital que nos han honrado con importantes pedidos.

Todos tenemos la obligación presente, ineludible, de contribuir con el mayor esfuerzo a la tarea de la reconstrucción de España. Está el deber, imperioso también, de preparar su futuro. Esta es la obra de la Organización Juvenil. Piensa si merece tu ayuda.

Acciones reprobables

Es propósito decidido de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, no ocultar jamás sus impresiones, tanto si son gratas o desagradables. La sinceridad que demuestra en todos sus actos, es la base de la estrecha inteligencia que ya une a los riojanos.

Y es hoy un motivo de serio disgusto el que ha de expresar, asombrada, que puedan cometerse hechos como el que cita.

El pasado domingo, festividad del "Día del Herido", una de las principales familias logroñesas, que previamente había solicitado a esta Delegación una tarjeta para invitar en su hogar a dos caballeros heridos, cometió la inculcable acción de llevarlos a un restaurant de nuestra capital abonándoles cinco pesetas a cada uno, pretextando que en su casa no podían comer por tener "otros invitados".

La nimiedad de la excusa, en una situación normal podría interpretarse como indiferencia; pero en las actuales circunstancias, cuando España surge empapada en la sangre de sus hombres, todo herido de guerra es para todo español—para todo ESPAÑOL—un ser glorioso que honra a quien lo agasaja. Que no hay nada por encumbrada que sea su posición, que pueda desdorarle de la compañía de estos hijos privilegiados de España, sino que por contrario constituye su compañía para el patriota la dicha más grande que pueda prometerse.

Es digno de consideración quien hizo tanfama ligereza, pues demuestra no haberse dado cuenta todavía de la deuda que España tiene con sus heridos de guerra, y la obligación que tenemos los españoles que estamos a cubiertos de todo riesgo de sacrificar lo más caro que poseamos, en ofrenda a ella.

Lo sucedido ha causado la indignación de Asistencia a Frentes y Hospitales, en la persona de su Delegada para quien, sepan todos, cada herido de guerra, es parte de su corazón, esmerándose con su trabajo



Habla el Caudillo

El ejemplo de los que combaten y renuncian a todo, hasta a su propia vida, es lección provechosa para los que sintieron renacer en su pecho resabios de los viejos tiempos; es una lección y una saludable advertencia, porque no es posible tanto sacrificio de hoy, para tolerar mañana disputas y disensiones egoístas. Para todos, el grito del partido único: ¡Arriba España!... Arriba, encima de todos los pensamientos, por encima de todos los intereses.

Agradezco, profundamente emocionado, el recuerdo de esa Bandera de Aragón, la fe y la devoción de las Banderas aragonesas, de cuyo sacrificio y heroísmo soy conecador.

Transmite a tus camaradas que yo os acompaño siempre, aunque físicamente no pueda hacerlo, como quisiera, por los deberes de mi cargo.

Yo espero de vuestro temple, unido al magnífico espíritu de la Juventud española, lograr pronto la victoria definitiva, y después, el orden, el Pan, la Justicia social, la Revolución Nacionalindicalista.

Camaradas: ¡Arriba España!

Por la paz y el bienestar del campo, por la mejora racional y justa de las clases obreras y media, por la libertad de conciencia y el respeto a la religión y tradiciones, por la tranquilidad y bienestar de los hogares, por nuestra civilización amenazada y por el prestigio de nuestra bandera, por la independencia de nuestra Patria, por una España nueva, por una España libre y por una España grande, luchan hoy nuestros soldados contra la invasión ruso-comunista.

No permitiremos la existencia de parásitos: todos los españoles tendrán que trabajar según su capacidad. Todo trabajador es merecedor a su paga y recibirá una garantía absoluta de que no será esclavo del capitalista, siempre que no adopte los métodos de la guerra de clases que imposibilitan toda colaboración.

Franco, Franco, Franco

Escuela Normal del Magisterio Primario de Logroño

Los exámenes anunciados para el día 28, a las diez del actual, en este Centro, tendrán lugar en el local del Seu (Cervantes, 1, primero).

Logroño, 26 de enero de 1938.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau.

G. G. Baquero

Oculista ex-alumno del Hospital de Valdecailla.

ONCE DE JUNIO, 18, Entº Tº 1460